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Συναδέλφισσες –Συνάδελφοι,

Την  21/2/04 πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα το 11ο Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας με  μεγάλη συμμετοχή των εκπροσώπων  των  Σωματείων   μελών.

Το Γενικό Συμβούλιο σηματοδοτήθηκε αφ’ ενός  μεν από την αποχώρηση του συναδέλφου Γ.Πανωλάσκου λόγω συνταξιοδότησης μετά από 20ετη προσφορά στο Συνδικαλιστικό Κίνημα του Κλάδου και την ομόφωνη εκλογή του συναδέλφου Ν. Ορφανού στη θέση του Προέδρου της Ομοσπονδίας και αφ’ ετέρου από την ψήφιση των πεπραγμένων της Διοίκησης με μεγάλη πλειοψηφία , καθώς και του Προγράμματος Δράσης μέχρι το Τακτικό Συνέδριο το Φεβρουάριο του 2005 .

Το πρόγραμμα δράσης 2004 – 2005 συνεχίζεται στους βασικούς άξονες όπως είχε καθοριστεί από το Συνέδριο .Παραμένει όμως ανοικτό για να εξειδικευτεί από την Διοίκηση εάν προκύψουν  σημαντικές εξελίξεις .

Αποτελεί την βάση συμφωνίας όλων των παρατάξεων για την παραπέρα δράση μας ,ώστε να αντιμετωπιστούν συλλογικά και με αγωνιστική προοπτική  οι διεκδικήσεις του κλάδου .

Η συμμετοχή και η μαζικοποίηση όλων των εργαζομένων στις αποφάσεις και η αγωνιστική ετοιμότητα του συνδικαλιστικού κινήματος στον κλάδο είναι άμεση προτεραιότητα και  δεσμεύουν την δράση μας ,μέχρι την λήξη της θητείας μας για την διεκδίκηση των παρακάτω στόχων :

Α. Εργασιακές Σχέσεις  - Εισόδημα – Ανεργία. 
Οι εργαζόμενοι έχουν συμβάλλει στην βελτίωση όλων των μεγεθών της οικονομίας χωρίς όμως να υπάρξει δραστική μείωση της ανεργίας και ικανοποιητική βελτίωση του εισοδήματος μας.

Στα πλαίσια αυτά διεκδικούμε  : 

· Βελτίωση των εργασιακών σχέσεων .

· Ενίσχυση του θεσμού πλήρους απασχόλησης .

· Την διατήρηση της έννοιας και του περιεχομένου των ελεύθερων Συλλογικών Διαπραγματεύσεων .

· Αυξήσεις μισθών σε ικανοποιητικά επίπεδα .Εναρμόνιση με τα αντίστοιχα επίπεδα αμοιβών για τους εργαζόμενους στην Ε.Ε.

· Ενίσχυση των μηχανισμών ελέγχου από την πολιτεία σε όλα τα επίπεδα .
        Πλήρη φορολογική απαλλαγή της αποζημίωσης του Ν. 2112 λόγω συνταξιοδότησης.

· Καθιέρωση 35 ωρών εργασίας εβδομαδιαίως χωρίς μείωση αποδοχών . 

· Ανάπτυξη των επιχειρήσεων σε παραγωγικές –αναπτυξιακές δραστηριότητες

·  Διατήρηση των θέσεων εργασίας και αύξηση της απασχόλησης.

Β. Κοινωνική Ασφάλιση 

Οι κατακτήσεις του συνδικαλιστικού κινήματος  στην μεταρρύθμιση του συστήματος της κοινωνικής ασφάλισης με την κατοχύρωση θετικών ρυθμίσεων τόσο για τους εργαζόμενους/ συνταξιούχους όσο και για την βιωσιμότητα της κοινωνικής ασφάλισης, δεν θα επιτρέψουμε να   θιγούν από κανένα .Η Διεύρυνση του καθεστώτος  συνταξιοδότησης στα Β & ΑΕ και η ρύθμιση να θεωρείται συντάξιμος χρόνος η ανεργία , αποτελούν δεσμεύσεις για διεκδίκηση.

Γ. Όμιλος ΕΛ.ΠΕ.- ΔΕΠΑ

Για την αναπτυξιακή πορεία του ομίλου ΕΛΠΕ  και της ΔΕΠΑ , το συνδικαλιστικό κίνημα του κλάδου μας θα βρίσκεται σε διαρκή αγωνιστική ετοιμότητα και δεν θα επιτρέψουμε σε κανένα να θέσει σε αμφισβήτηση :

- Τον Δημόσιο Χαρακτήρα τους με την διατήρηση του management 

- Την συνοχή της Επιχειρηματικής Δραστηριότητας του Ομίλου ΕΛ.ΠΕ.

   (Έρευνα ,Εξόρυξη , Διύλιση ,Εμπορία , Διακίνηση , Μελέτες )
- Την απασχόληση 

Δ. Καταστατικές Λειτουργίες  - Οργανωτικά.
Η Διοίκηση θα συνεχίσει τις προσπάθειες στην κατεύθυνση ενίσχυσης & διεύρυνσης των συμμετοχικών λειτουργιών στο εσωτερικό μας , καθώς και της οργανωτικής αναδιάρθρωσης,

συμπυκνωμένες  στους  παρακάτω άξονες :
- Την συνέχιση της ανάπτυξης δράσεων των επιτροπών Υγιεινής & Ασφάλειας και Γυναικών, που μέσα στα πλαίσια λειτουργίας του κινήματος θα εξειδικεύουν ,θα ενημερώνουν για τα ειδικά προβλήματα και θα παρεμβαίνουν αποφασιστικά με την ανάπτυξη αντίστοιχων ΄΄δικτύων ’’ με την δημιουργία Επιτροπών σε όλους τους εργασιακούς χώρους .   
- Την εντατικοποίηση των ρυθμών για τις διαδικασίες ενοποίησης με την ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ
- Την ανάπτυξη & διεύρυνση του κλαδικού ΙΝΕ με την συμμετοχή της ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ
- Την συμβολή μας για την δημιουργία ενός Πανελλαδικού Σωματείου στην επιχείρηση    ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ

- Την συνεργασία  & συντονισμό με τα Σωματεία για την ανάπτυξη κοινών δράσεων
Συνάδελφοι , το Πρόγραμμα Δράσης που ψήφισαν οι εκπρόσωποι των εργαζομένων στο  11ο Γενικό Συμβούλιο αποτελεί την εντολή μιας ελάχιστης συμφωνίας ώστε μέσα από πλατειές δημοκρατικές διαδικασίες (περιοδείες , συσκέψεις ,Γενικές Συνελεύσεις  κ.α. ) και σε συντονισμό με τα Σωματεία να πάρουμε συλλογικές αποφάσεις και να αναπτύξουμε την δράση μας με γνώμονα τα κοινά συμφέροντα των μελών μας 

ΓΙΑ     ΤΗ     ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                               Ο  ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

   Ν. ΟΡΦΑΝΟΣ                                                                                     ΑΛ. ΚΑΤΣΙΚΑΣ
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