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Ημερ: 25/10/05
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ CVEVRON/TEXACO ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΝΑΡΞΗ 26/10/05 ΜΕ ΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ 3ΜΕΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ  2 – 4 /11/04

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας σε έκτακτη συνεδρίαση της χθες (24/10/05) αποφάσισε την συνέχιση της απεργιακής κινητοποίησης μετά από πρόταση δύο  Σωματείων μελών της με τα παρακάτω αιτήματα :

1. Ανάκληση των προειδοποιήσεων για απολύσεις 

2. Τήρηση όρων εργασίας σύμφωνα με τους όρους της κλαδικής ΣΣΕ και υπογραφή πρωτοκόλλου συμφωνίας που εκκρεμεί με ευθύνη της Διοίκησης της CHEVRON / TEXACO .

3. Ανάκληση των μετακινήσεων - βλαπτικών μεταβολών .

Η απόφαση για κήρυξη νέας απεργιακής κινητοποίησης ελήφθη επειδή η εργοδοσία συνεχίζει να τηρεί αρνητική στάση στα αιτήματα των εργαζομένων με πρόσχημα την βιωσιμότητα της ενώ προσπαθεί να επιβάλλει αποικιοκρατικές συνθήκες εργασίας με βλαπτικές μεταβολές και απολύσεις αρνούμενη τον ουσιαστικό διάλογο .

Επίσης η Ομοσπονδία έχει ενημερώσει για τις εξελίξεις στη CHEVRON / TEXACO από 14/10/05 το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας το οποίο όρισε τριμερή συνάντηση στις 1/11/05  με τη συμμετοχή της ΓΣΕΕ  και του Εργατικού Κέντρου Πειραιά .

Η Ομοσπονδία προειδοποιεί ότι οι εργαζόμενοι είναι αποφασισμένοι να συνεχίσουν τον αγώνα τους εάν η εταιρεία εξακολουθήσει να δρομολογεί τις παραπάνω ανατροπές .Καλούμε την Διοίκηση ,μια ακόμη φορά, να αναλογιστεί τις ευθύνες της για την περιπέτεια που οδηγείται η Εταιρεία , να αναθεωρήσει τις αντιαναπτυξιακές και αντεργατικές πολιτικές και μέσα από ένα ειλικρινή και εποικοδομητικό διάλογο να βρεθούν λύσεις προς όφελος των εργαζομένων και της Εταιρείας .  

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
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