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Αριθμός Απόφασης 4893/1999 του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών
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Αριθ. Πρωτ3763                                                                                Ημερομηνία: 9/12/2005
                                              ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Παρά την γενική κατακραυγή και πλήρη αποδοκιμασία που εκφράζεται κατά του Νομοσχεδίου των ΔΕΚΟ, η κυβέρνηση εσπευσμένα το  εισάγει την Τρίτη 13/12/05 στην Ολομέλεια της Βουλής για την έναρξη της σχετικής συζήτησης και  την ψήφισή του την Πέμπτη 15/12/05, αποδεικνύοντας για μια ακόμα φορά ότι αγνοεί την κοινωνία και με αυταρχισμό επιχειρεί να επιβάλει την αντεργατική – αντιλαϊκή πολιτική της. 

Τα μηνύματα των εργαζομένων, ανεξάρτητα από την ιδεολογική και πολιτική τους τοποθέτηση, είναι μηνύματα αποφασιστικότητας και αγώνα. Προετοιμάζουν τις αγωνιστικές – απεργιακές εκδηλώσεις τους, για να απαντήσουν μαζικά και αγωνιστικά στην επιχειρούμενη κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων, των Κανονισμών Εργασίας, των Οργανογραμμάτων και μέσω αυτών την ριζική ανατροπή των συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων  όλων των εργαζομένων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα. 

Η ΓΣΕΕ σε σημερινή έκτακτη σύσκεψη με τις Διοικήσεις των Ομοσπονδιών, αποφάσισε:

· Συγκέντρωση των Διοικήσεων των Ομοσπονδιών και Διοικήσεων μεγάλων Σωματείων την Δευτέρα 12/12/05 στην ΟΜΟΝΟΙΑ  ώρα 12.00  και στη συνέχεια πορεία στο ΣΥΝΤΑΓΜΑ (ΥΠΕΘΟ), για να εκφράσουμε τη διαμαρτυρία μας.
· Να κλιμακωθεί ο αγώνας με νέα 24ωρη Πανελλαδική Απεργία την Πέμπτη 15/12/05, σε όλους τους εργασιακούς χώρους των Επιχειρήσεων του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα. Την ίδια μέρα και ώρα 12.00 θα πραγματοποιηθεί κοινή Συνέντευξη Τύπου και στις 6μ.μ. συγκέντρωση στη Βουλή και συνάντηση με τα πολιτικά κόμματα.
Καλούμε τους εργαζόμενους του Κλάδου να συμμετέχουν μαζικά στο αγωνιστικό πρόγραμμα της ΓΣΕΕ: 

· Στην Απεργία της 14ης Δεκέμβρη 2005 και να δώσουν το αγωνιστικό τους παρόν:
· Στις απεργιακές συγκεντρώσεις που θα πραγματοποιήσουν στην περιφέρεια τα Εργατικά Κέντρα.

· Στην απεργιακή συγκέντρωση της ΓΣΕΕ. Η προσυγκέντρωση των εργαζομένων του Κλάδου θα γίνει στην Ομόνοια στις 12.00 το μεσημέρι.
Για τη συμμετοχή της Ομοσπονδίας στην Απεργία της 15ης Δεκεμβρίου 2005, θα συνεδριάσει η Εκτελεστική Επιτροπή και θα ενημερωθείτε με νεότερη ανακοίνωση.
                                                ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
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