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Αριθ.πρωτ.   5900                                                                                         Ημερομηνία :25/5/09
«Ο ΠΕΤΡΕΛΑΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ»
ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΚΗ  ΕΚΔΗΛΩΣΗ  Τ Ε Ε
( Αλεξανδρούπολη  29 & 30 Μαΐου 2009  )

«Ο ΠΕΤΡΕΛΑΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ-ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ»
Εισήγηση:  ΠΟΕΠΔΧΒ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΝΙΚΟΣ ΚΙΟΥΣΗΣ

 Κυρίες και Κύριοι  καλημέρα σας.

Ευχαριστούμε  το ΤΕΕ, το τοπικό παράρτημα ,την οργανωτική επιτροπή και ευελπιστούμε  να εξαχθούν  χρήσιμα συμπεράσματα  για την χάραξη της ενεργειακής  πορείας μας.

Η ομοσπονδία μας πρόεκυψε από την συνένωση δυο κλαδικών ομοσπονδιών του τομέα ενέργειας που υπήρχαν από το 1955 και 1970  και  εκπροσωπεί  όλους τους εργαζόμενους  που απασχολούνται  με σχέση εξηρτημένης εργασίας ιδιωτικού δικαίου στις επιχειρήσεις  έρευνας, μελετών ,εξόρυξης αργού πετρελαίου, διύλισης ,επεξεργασίας ,διακίνησης και εμπορίας πετρελαίου, υγραερίων, ορυκτελαίων, πετροχημικών , φυσικού αερίου , λιπασμάτων , χημικών , παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας , ανανεώσιμων πηγών και εναλλακτικών μορφών ενέργειας και ανεφοδιασμού αεροσκαφών με καύσιμα.
Προοπτική  μας με τις συνεχείς διαβουλεύσεις μας, η συνένωση μας  με άλλες ομοσπονδίες όπως η ΓΕΝΟΠΔΕΗ , σε μια  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ.

Θέλουμε να τονίσουμε ότι πέρα της συνδικαλιστική μας δράσης και της συμμετοχής μας στα δίκτυα ενέργειας, στις  ευρωπαϊκές και παγκόσμιες συνομοσπονδίες,  σε συνεργασία με το ΙΝΕ / ΓΣΣΕ και της  κλαδικής μας επιτροπής μελετούμε (όπως η πρόσφατη μελέτη ισοζυγίου  καυσίμων- Απρίλιος 2007) , συμμετέχουμε και παρεμβαίνουμε σε συνέδρια, σε νομοπαρασκευαστικά τμήματα, ημερίδες και στηρίζουμε την ανάπτυξη του  εν λόγω τομέα.
Αφήνοντας τους ποιο εξειδικευμένους σε νούμερα και αριθμούς  να τοποθετηθούν στο σημερινό προσυνεδριακό κάλεσμα, θα προσπαθήσουμε να βάλουμε με την τοποθέτηση μας τον προβληματισμό και την πρόταση μας για τον πετρελαϊκό τομέα στην Ελλάδα.

Η προσφορά Πετρελαίου στην διεθνή αγορά έχει ολιγοπωλιακό χαρακτήρα. Τα 2/3 των εισαγωγών της Ευρώπης προέρχονται από πέντε (5) Χώρες του OPEC. Τον ίδιο χαρακτήρα έχουν και οι δύο άλλες φάσεις Διύλισης και Διανομής που μοιάζουν και αυτές σε ολιγοπωλιακές μορφές οργάνωσης και λειτουργίας σε όλες τις Χώρες.

Βρισκόμαστε έτσι ενώπιον μιας σαφούς εικόνας:
Μείζων ο ρόλος του Πετρελαίου στην οικονομία και τη ζωή κάθε Χώρας και ολιγοπωλιακή διαμόρφωση της προσφοράς του σ’ όλα τα στάδια. Κάθε πολιτική επομένως στον Τομέα του Πετρελαίου, είναι προφανές ότι πρέπει να έχει τα δεδομένα αυτά ως αφετηρία.
Η παραπάνω αναφερθείσα μορφή παραγωγής Πετρελαίου, οδήγησε με νομοτελειακή λογική στην συνεννόηση των Χωρών παραγωγής Πετρελαίου για αποφυγή του μεταξύ τους ανταγωνισμού και προστασία των συμφερόντων τους (προφανώς εις βάρος των Χωρών κατανάλωσης ) και ίδρυσαν τον OPEC.

Σε αντίβαρο οι Χώρες εισαγωγής Πετρελαίου συνεννοήθηκαν και αυτές, ώστε να δημιουργήσουν κατ’ ουσία ένα αμυντικό όργανο προάσπισης των δικών τους συμφερόντων και ίδρυσαν τον Διεθνή Οργανισμό Ενέργειας ( Δ.Ο.Ε. ).
Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η παγκόσμια οικονομία βιώνει την τρίτη πετρελαϊκή κρίση μετά το 1973- πόλεμος Γιομ-Κιπούρ και 1980 μετά την Ισλαμική επανάσταση στο Ιράν. Οι ανεπτυγμένες χώρες έχοντας περιορίσει την χρήση του πετρελαίου ουσιαστικά μόνο στις μεταφορές και στην πετροχημεία την  κάνουν  να έχει συγκριτικά μικρότερες αρνητικές συνέπειες στην οικονομία. Προβληματιζόμαστε σε μια αστάθεια  ισορροπίας της αγοράς που τροφοδοτείται επίσης από την επικράτηση αβέβαιων προσδοκιών ,οι οποίες σχετίζονται τόσο με γεωπολιτικούς παράγοντες (όπως η κρίση με το Ιράν , Καύκασο) , όσο και με την αστάθεια του χρηματοπιστωτικού συστήματος .
Εκ πρώτης όψεως η Ελλάδα δεν φάνηκε να επηρεάζεται άμεσα από τα γεγονότα στον Καύκασο  και την de facto κατάληψη της Αμπχαζίας και της Ν.  Οσετίας από τα Ρωσικά στρατεύματα. Γεγονός επίσης είναι ότι έχει πληγεί θανάσιμα η αξιοπιστία της Γεωργίας ως βασικού ενεργειακού κόμβου καθώς επίσης και   η αξιοπιστία της Ουκρανίας ως μεγάλου ενεργειακού προμηθευτή  της Ευρώπης.

 Ο αγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη αν και μικρός έχει τεράστια σημασία γιατί παρακάμπτει τα στενά του Βοσπόρου εξασφαλίζοντας την πολυπόθητο διέξοδο της Ρωσίας  (αφού ελέγχεται κατά 51% από ρωσικές  εταιρίες) στα νερά της Μεσογείου. Ζητούσαμε και θέλουμε  ακόμα και σήμερα η ελληνική συμμετοχή να είναι πολύ μεγαλύτερη.
Σε συνδυασμό και με τον αγωγό South Stream που ένα σκέλος του θα καταλήγει στην Ιταλία μέσω  της χώρας μας, τον αγωγό Τουρκίας - Ελλάδος – Ιταλίας I.T.G.I. και με την ενδυνάμωση της στρατηγικής και εμπορικής σχέσης μας με τη Ρωσία πιστεύουμε ότι η Ελλάδα είναι ένας σοβαρός παίκτης στην σκακιέρα της ενέργειας και καθίσταται ενεργειακός κόμβος σε αυτήν την περιφέρεια . 
Πιστεύουμε ότι μας δίνει την δυνατότητα να αναπτύξουμε και δίκτυα αγωγών εμπορίας με σταθμούς ανεφοδιασμού, όπως αυτά του Φυσικού Αερίου, σε όλη την ενδοχώρα και στα νησιά μας δημιουργώντας πολλές θέσεις εργασίας. Να εκσυγχρονίσουμε το θεσμικό πλαίσιο της μεταφοράς των πετρελαιοειδών και το πλαίσιο του φορολογικού καθεστώτος σε περιοχές που πλήττονται τους χειμερινούς μήνες όπως είναι Λήμνος , Ιθάκη κλπ. 

Κατανοούμε ότι η πατρίδα μας πρέπει να κρατήσει μια λεπτή ισορροπία μεταξύ των οικονομικών και εμπορικών συμφερόντων που αναπτύσσει  με την Ρωσία και την θέση της στο ΝΑΤΟ και την Ε.Ε.
Από τα παραπάνω προκύπτει καθαρά ότι το Πετρέλαιο ως αγαθό μείζονος οικονομικής και στρατηγικής, αλλά και αμυντικής - πολεμικής σημασίας, διακινείται στο πλαίσιο οργανωμένων δομών αντιπαλότητας και μάλιστα με υπερεθνική διαπλοκή συμφερόντων .                                                                                                                      

Η οργάνωση της πετρελαϊκής οικονομίας κατά Χώρα, δεν μπορούσε παρά να είναι βασικά επηρεασμένη από τα χαρακτηριστικά και την σημασία του Πετρελαίου, όπως έχουν περιγραφεί προηγουμένως. Για το λόγο αυτό και για πολλούς άλλους, όπως έχουμε καταθέσει σε υπομνήματα μας στο Υπουργείο Ανάπτυξης, ζητούμε τη δημιουργία Υπουργείου Ενέργειας ή τουλάχιστον ανεξάρτητη Γραμματεία Ενέργειας . 
Η οργάνωση της οικονομίας του Πετρελαίου στις Χώρες της Ε.Ε., που το Πετρέλαιο καλύπτει το 45% των πρωτογενών πηγών ενέργειας ,ήταν ποικίλης μορφής ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες κάθε Χώρας και την ιστορική συγκυρία. Εν τούτοις μπορούμε να τις κατατάξουμε σε δύο βασικές κατηγορίες:
·  Πρώτον, σ’ εκείνες που είχαν άμεση και έντονη κρατική παρουσία στις δομές και λειτουργία της   οικονομίας του Πετρελαίου, είτε υπό τη μορφή αμιγώς κρατικών Εταιρειών (Ισπανία, Πορτογαλία ), είτε υπό την μορφή συμμετοχής του κράτους σε ισχυρές Εταιρείες (κρατικές ή μικτές ) που κυριαρχούσαν της αγοράς ( Ιταλία, Γαλλία, Αγγλία ).                                                                                                                                       

· Δεύτερον, σ’ εκείνες που είχαν θεσπίσει ισχυρή Διοικητική οργάνωση και Νομοθεσία, εντός του πλαισίου του οποίου κινείτο η ιδιωτική δραστηριότητα στον Τομέα της πετρελαϊκής οικονομίας (Γερμανία, Ολλανδία, Βέλγιο ).
Η Χώρα μας, αποτελούσε ιδιαιτερότητα όχι μόνο από πλευράς ειδικών συνθηκών εθνικού χαρακτήρα, αλλά και ιστορικής διαδρομής της οργάνωσης της οικονομίας Πετρελαίου.                                                                                                                                                                     
Οι κυβερνήσεις μας με  το θεσμικό πλαίσιο των νόμων : Ν92/2008- περί απελευθέρωσης της αγοράς πετρελαιοειδών, « οι υποστηρικτές της έλεγαν ότι ήταν επιβεβλημένη από την Ε.Ε. στα πλαίσια της ολοκληρωμένης εσωτερικής αγοράς και ανταποκρίνεται στις αρχές της φιλελεύθερης οικονομίας και αποσκοπούσε στην προσέλευση ξένων επενδυτών», Ν3054/2002 – περί οργάνωσης και λειτουργίας της αγοράς και με  τροποποιήσεις του από τους Ν3335/2005 και Ν3419/2005 καθώς και  με προεδρικά διατάγματα και υπουργικές αποφάσεις πιστεύουμε, ότι δεν έλυσαν   νομοθετικά το ζήτημα αλλά οδηγηθήκαμε   σε στρεβλώσεις και προβλήματα με συνέπεια την μειωμένη ανταγωνιστικότητα και την τελική επιβάρυνση του καταναλωτή.

Η  Ε.Ε. ωστόσο, δεν λαμβάνει θέση στο θέμα της ιδιοκτησίας.

Παρεμβαίνει όμως και θέτει όρους στη λειτουργία του συστήματος , το οποίο δεν πρέπει να προβλέπει διακρίσεις και προνόμια υπέρ της κρατικής διαχείρισης ή υπέρ της εθνικής οργάνωσης.                                                   

Αποτελεί επομένως θέμα επιλογής κάθε Χώρας ο τρόπος με τον οποίο θα δώσει λύσεις σε δύο βασικά και αλληλένδετα προβλήματα:

· Την προστασία του γενικότερου συμφέροντος αφενός και

· Την ομαλή λειτουργία της ελεύθερης αγοράς και του ανταγωνισμού αφετέρου.

Επειδή στην αγορά Πετρελαίου, όπως και γενικότερα στην παγκόσμια αγορά κυριαρχούν ομάδες πολιτικών και οικονομικών συμφερόντων, θα  ήταν τελείως άστοχο Χώρες οι οποίες επιθυμούν να ανήκουν και να παραμένουν στους ευρωπαϊκούς Οργανισμούς, να μην διαθέτουν μια ισχυρή ολοκληρωμένη Δημόσιου χαρακτήρα Πετρελαϊκή Εταιρεία με σκοπό, όχι τόσο να γίνει ανταγωνίστρια των υπολοίπων, αλλά για να έχει φωνή στους Οργανισμούς αυτούς και να έχει την δυνατότητα να ωφελείται από την συμμετοχή της σ’ αυτούς. 

Μια τέτοια Εταιρεία μπορεί να δραστηριοποιείται όχι μόνο στη Χώρα της, όπου και θα κυριαρχεί, αλλά και στην Ευρώπη και σε τρίτες Χώρες με τεράστιο όφελος για την εθνική οικονομία.
Εμείς ως εργαζόμενοι στον τομέα του πετρελαίου απαιτούμε και στηρίζουμε την αναγκαιότητα μιας ισχυρής Δημοσίου χαρακτήρα πετρελαϊκής Εταιρείας μέσα στο ενεργειακό τοπίο, στρέφοντας το ενδιαφέρον της στο  εσωτερικό και στο  εξωτερικό για να αποκτήσει αποθέματα υδρογονανθράκων και να αναπτύξει ερευνητικές δραστηριότητες.
Το 2007 με υπουργική απόφαση τα δικαιώματα έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων περιήλθαν στο ελληνικό δημόσιο. Είμαστε πρόθυμοι να συμβάλουμε, όπως τονίσαμε στην πρόσφατη συνάντηση μας με τον υπουργό ανάπτυξης,(ο όποιος το σημείωσε και υποσχέθηκε να το εξετάσει), σε ένα νομοθετικό καταρχάς πλαίσιο για τον υπό σύσταση δημόσιο φορέα που θα διασφαλίζει τα δικαιώματα του δημοσίου και της ανάληψης όλης της διαδικασίας για την αναζήτηση, παραχωρήσεων, σύναψης συμβολαίων και εκμετάλλευσης των υδρογονανθράκων σε όλη την  Ελληνική επικράτεια.
Οι Χώρες που δεν συμμετέχουν με τέτοιες ισχυρές Εταιρείες στην κοινή πετρελαϊκή αγορά, μάλλον να χάσουν έχουν παρά θα κερδίσουν μέσα σε  αυτήν την αγορά.

Εμείς οι  Έλληνες εργαζόμενοι του πετρελαϊκού τομέα δεν θέλουμε να  χάσει η Χώρα μας.
Τα τελευταία χρόνια οι εργαζόμενοι και το Συνδικαλιστικό τους Κίνημα λόγω των Αναδιαρθρώσεων – Συγχωνεύσεων – Εξαγορών και Οργανωτικών Μεταβολών στις Εταιρείες του τομέα πετρελαίου, βρίσκονται αντιμέτωποι με νέα πολυσύνθετα προβλήματα που έχουν δημιουργήσει αρνητικές επιπτώσεις στην απασχόληση ,στις εργασιακές σχέσεις και στον κοινωνικό ιστό της πατρίδας μας αναστατώνοντας την οικογενειακή συνοχή. 

Μεταβολές που στερούνται αναπτυξιακής διάστασης και προοπτικής, σε βάρος του κοινωνικού συμφέροντος και την δημιουργία δυσμενών αλυσιδωτών αντιδράσεων σε όλες τις Εταιρείες του Κλάδου.
Μεταβολές που  έχουν όχι μόνο αρνητικές επιδράσεις οικονομικές και κοινωνικές, αλλά αναδεικνύουν σοβαρές πολιτικές διαστάσεις αφού επιτρέπουν την δημιουργία δύσκολα αντιστρεπτών δεδομένων στην πετρελαϊκή αγορά εργασίας .  

Τα νέα εταιρικά σχήματα που δημιουργούνται στον Κλάδο του Πετρελαίου και σε συνδυασμό με την ψήφιση των κακών ασφαλιστικών Νόμων,  έχουν άμεσες επιπτώσεις στους Εργαζόμενους όπως: 
Μείωση της απασχόλησης, αναδιάταξη  στις εργασιακές σχέσεις χωρίς ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα που όλοι επικαλούνται, «άτυπες» μορφές απασχόλησης, «οικειοθελείς» αποχωρήσεις, αποδυνάμωση των ασφαλιστικών Ταμείων και συγχωνεύσεις σε βάρος υγιών επικουρικών ταμείων όπως το ΤΕΑΠΕΠ που είχε το προνόμιο να ήταν το μοναδικό στη σχέση χρηματοδότησης του στην Ευρώπη, του θεσμού των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, της  υποβάθμισης των Δημοκρατικών και Κοινωνικών Δικαιωμάτων στους εργασιακούς χώρους κ.α.
Με τις τεχνολογικές και οργανωτικές αλλαγές που εισάγουν αλλά και την πολιτική διαχείρισης των   ανθρωπίνων πόρων που εφαρμόζουν, προσπαθούν να χτίσουν μια «ευέλικτη» επιχείρηση, στο πλαίσιο της οποίας θα συνδυάζονται πρακτικές που προωθούν μορφές αριθμητικής και λειτουργικής μίσθιας ευελιξίας, με οδυνηρές συνέπειες για τους εργαζόμενους και συγκεκριμένα : 

· Ριζικές αλλαγές στον τρόπο διοίκησης των Εταιρειών και των αμοιβών των εργαζομένων,                                                         

· Ανάθεση  εργασιών  σε  τρίτους  μέσω διαφόρων εταιρειών  «υποστήριξης» (Λογιστήρια, Τεχνικές εργασίες κ.λ.π. ),                                                                                                                                                                                                                   

· Προσλήψεις εργαζομένων μέσω τρίτων, 
· Ανασφάλεια στον εργαζόμενο και στον οικογενειακό προγραμματισμό του,  
· Μείωση των ωρών εκπαίδευσης και χαλάρωση έως κατάργηση  της επαγγελματικής κατοχύρωσης των εργαζομένων και των ασφαλιστικών νόμων.(είμαστε όλοι μάρτυρες το πώς εφαρμόζεται στη χώρα μας   η συνθήκη Μπολκεσταιν σε μεγάλο έργο που γίνεται σήμερα  σε εταιρεία του κλάδου μας.), οι οποίες                                    συντελούν στη δραστική μείωση του αριθμού των εργαζομένων με σχέσεις εξαρτημένης εργασίας.                                                                                                                                           
Μια  μείωση  που  παρατηρείται  σε  όλες  σχεδόν  τις  διευθύνσεις,  που  σε  κάποιες  περιπτώσεις  η συρρίκνωση των οργανικών θέσεων εργασίας φτάνει το 70 %  αίροντας αυτόματα με τη μεταφορά θέσεων εργασίας στους «εργολήπτες» ,όλους τους θεσμικούς διακανονισμούς που ρυθμίζουν τους όρους και τις συνθήκες εργασίας, δημιουργώντας μια τάξη ανασφαλών  εργαζομένων. 
Το συνδικαλιστικό κίνημα του κλάδου μας  απαιτεί  από την κυβέρνηση  τις ρυθμίσεις εκείνες που θα προστατέψουν έμπρακτα την απασχόληση και την αγοραστική  δύναμη των εργαζομένων , όπως έκαναν ως ελάχιστη ρύθμιση στην σημερινή κρίση , οι κυβερνήσεις των χωρών της Ευρώπης (Πορτογαλία – Σουηδία – Αυστρία – Βέλγιο – Ισπανία – Φιλανδία – Δανία – Γαλλία – Ιταλία –Λιθουανία - Ολλανδία  και Σλοβενία ) οι οποίες πήραν διάφορα μέτρα όπως:
· Μείωση των εργοδοτικών εισφορών σε συμβάσεις αόριστου χρόνου και αύξηση στις ορισμένου- οι μειώσεις αυτές πέρασαν  ως αυξήσεις κλιμακωτά στους  μισθούς

· Αύξηση της έκπτωσης στον φόρο εισοδήματος σε νέο προσληφθέντες .
· Αύξηση του  αφορολογήτου ποσού σε μισθωτούς και αλλαγή της φορολογικής κλίμακας.
· Κατ’ αποκοπή φορολογικό συντελεστή 10% για το τμήμα των μισθών που συνδέονται με την παραγωγικότητα  η τις υπερωρίες σε συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου                       

· Φορολογικές απαλλαγές σε νοικοκυριά για απόκτηση κατοικίας και πρόσθετες φορολογικές εκπτώσεις ανάλογα με τον αριθμό των παιδιών.
Οι εργαζόμενοι θέλουμε μία αναπτυξιακή πολιτική που στο κέντρο της θα έχει τον εργαζόμενο, την κοινωνία και τις ολοένα διευρυνόμενες ανάγκες της.  
Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι οι άνθρωποι της εργασίας αντιμετωπίζουν σήμερα μια πρωτοφανή κατάσταση σε ολόκληρη την μεταπολεμική περίοδο. Η πάλη για την βελτίωση του βιοτικού  επιπέδου και την ποιότητα ζωής των μισθωτών  πρέπει να επεκταθεί από τους χώρους εργασίας και στους χώρους κατανάλωσης για να πετύχει τη συγκρότηση ενός κοινού συνδικαλιστικού και καταναλωτικού μετώπου πάλης.

Η κερδοσκοπία η αισχροκέρδεια ,η αναντιστοιχία τιμών και προϊόντων -υπηρεσιών  παντού και στον κλάδο μας, είναι καθημερινό φαινόμενο εξαπάτησης του καταναλωτή. 
Η Ένωση των Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδας αποτελεί το εργαλείο αυτής της παρέμβασης με άξονες την  Συμμετοχή-Ενημέρωση-Επιλογή-Παρέμβαση των ίδιων των καταναλωτών.
Η Ομοσπονδία μας από την πρώτη στιγμή συμμετέχει ενεργά στον σύλλογο κοινωνικής οικονομίας και κατανάλωσης-ΣΚΟΚ που αποτελεί πρωτοβουλία στελεχών και μελών της ΓΣΕΕ και των συνδικαλιστικών οργανώσεων της .Θέλουμε μέσα από αυτόν ο καθένας να συμβάλει στην βιομηχανική ανάταξη της χώρας και τη συγκρότηση ενός νέου μοντέλου οικονομικής ανάπτυξης που θα διέπεται από τις διαχρονικές αξίες της μισθωτής εργασίας :Συλλογικότητα-Οικονομική και Κοινωνική Αυτοργάνωση-Δημοκρατία.

Κυρίες και κύριοι ,  κλείνοντας θέλω για άλλη μια φορά να τονίσω ότι: 
Η Ενέργεια  και με τη μορφή των Πετρελαιοειδών, είναι πολύ σημαντικό αγαθό για να αφεθεί στα χέρια «αετονύχηδων»  που αποκλειστικά ενδιαφέρονται για το υπέρ-κέρδος και όχι για την εξυπηρέτηση του κοινωνικού συνόλου και της ανάπτυξης της πατρίδας μας . Γι αυτό το λόγο προτείνουμε και ζητούμε την συμπαράσταση του ΤΕΕ και τη συμμετοχή σας στις προσπάθειες μας, που σε συνεργασία και με τις υπάρχουσες εταιρείες και με το ΥΠΑΝ για τη δημιουργία Ακαδημίας Πετρελαίου & Φυσικού Αερίου.
                                                                       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΕΠΔΧΒ 

                                                                                       ΝΙΚΟΣ ΚΙΟΥΣΗΣ
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