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Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,
Το 13ο Γενικό Συμβούλιο πραγματοποιείται σε μια ιδιαίτερα σημαντική χρονική συγκυρία, που οι εργαζόμενοι δέχονται ολομέτωπη επίθεση.

Οι «μεταρρυθμίσεις» της κυβέρνησης, εξαντλούνται αποκλειστικά στην κατάργηση των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, στο διαχωρισμό παλαιών και νέων, στις αντεργατικές εισοδηματικές πολιτικές, στην συνεχιζόμενη αποβιομηχάνιση. 
Το κλείσιμο επιχειρήσεων, οι απολύσεις και η μείωση των θέσεων εργασίας αποτελούν τον καθημερινό εφιάλτη των εργαζομένων, καθώς και η εκποίηση  δημοσίων επιχειρήσεων συνεχίζεται ( Τράπεζες – ΟΤΕ κ.λ. ).
Αξιολογώντας και ιεραρχώντας τα προβλήματά μας, αναλύοντας τα συμπτώματά τους, τα αίτια και τις πολιτικές που τα επιβάλλουν, διαμορφώνουμε την Τακτική και Στρατηγική μας για να τα αντιμετωπίσουμε, να τα ακυρώσουμε για να προστατεύσουμε τα συμφέροντα των εργαζομένων που εκπροσωπούμε.
Το Συνδικαλιστικό Κίνημα δεν είναι ομάδα διαμαρτυρίας και  ΜΟΝΟ με την ενότητα και τη συμμετοχή ΟΛΩΝ, θα εξειδικεύσουμε τις προτάσεις μας και θα επικεντρώσουμε τη δράση μας για τα προβλήματα και τις διεκδικήσεις μας για το 2007.
     1. ΕΙΣΟΔΗΜΑ:
Η συνεχιζόμενη ακρίβεια και η ανεξέλεγκτη άνοδος των τιμών μειώνουν δραματικά την αγοραστική μας δύναμη. Με πρόφαση και δικαιολογία την κούρσα ανόδου της τιμής του πετρελαίου, η κερδοσκοπία οργιάζει και οι τιμές των προϊόντων ευρείας λαϊκής κατανάλωσης πετούν στα ύψη.
Η ακρίβεια «ροκανίζει» το εισόδημα και ως εκ τούτου θα συνεχίσουμε την αντιπαράθεση ενάντια στις πολιτικές που την διαμορφώνουν, την διατηρούν ή δεν την αντιμετωπίζουν.
Οι εργαζόμενοι του Κλάδου, εναντιώνονται στην  υπονόμευση και ανατροπή των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων και των Συλλογικών Συμβάσεων γιατί γνωρίζουν πολύ καλά ότι:
· Οι προνομιούχοι, δεν υπάρχουν ανάμεσά τους.
· Τα «ρετιρέ» και οι προνομιούχοι, είναι η ολιγαρχία αυτής της χώρας, που οι κυβερνήσεις της δίνουν συνεχώς νέα προνόμια και περιθώρια υψηλότατης κερδοφορίας, σε βάρος της ανάπτυξης, της απασχόλησης και των εργατικών εισοδημάτων.

θα σταθούμε αγωνιστικά απέναντι σε όλους αυτούς που επιδιώκουν να μην αφήσουν τίποτα όρθιο, να διαλύσουν την παραγωγική βάση της χώρας και να μετατρέψουν τους εργαζόμενους σε σύγχρονους σκλάβους. 
Συλλογικές διαπραγματεύσεις με τελεσίγραφα – ειλλημμένες αποφάσεις και απειλές για νομοθετικές παρεμβάσεις, δεν είναι δυνατόν να τις δεχθούμε σήμερα, όπως και στο παρελθόν.
Δεν θα επιτρέψουμε τέτοιες πολιτικές να βρουν πεδίο εφαρμογής στις Επιχειρήσεις του Κλάδου, που είναι κερδοφόρες και λειτουργούν σε συνθήκες πλήρους ανταγωνισμού με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.
Θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε  Κλαδικές και Επιχειρησιακές Συμβάσεις, σύμφωνα με τις προτάσεις των Συνδικάτων και τις διεκδικήσεις των εργαζομένων για:
· Ουσιαστικές αυξήσεις

· Ίση μεταχείριση και δίκαιη αντιμετώπιση όλων των εργαζομένων, χωρίς διακρίσεις που προωθεί η κυβέρνηση
· Το ίδιο μισθολόγιο για όλους, ανάλογα με τη θέση εργασίας και με τα προσόντα τους. 
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· Σεβασμός των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων και τα ίδια δικαιώματα και τις υποχρεώσεις για όλους, χωρίς κανένα διαχωρισμό ανάμεσα στους εργαζόμενους.                                                                                                                                     
· Οι Κανονισμοί Εργασίας ( όπου υπάρχουν ), αν εμπεριέχουν ρυθμίσεις που δεν υπακούουν σε σημερινές ανάγκες των εργαζομένων να αναθεωρηθούν και το περιεχόμενό τους ν’ απευθύνεται στο σύνολο των εργαζομένων.
2. ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ:
Το μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα της ανεργίας, θέλουμε να επισημάνουμε ότι δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με στατιστικές αλχημείες και σύμφωνα με τις επιθυμίες της κάθε κυβέρνησης.
Η ανεργία είναι οι άνθρωποι και όχι οι αριθμοί  και δεν μπορεί να υπόκεινται σε τεχνάσματα, προκειμένου να παρουσιάζουμε καλή εικόνα στους ευρωπαϊκούς ελεγκτικούς μηχανισμούς.

Η ανεργία, ειδικότερα των νέων και των γυναικών, είναι η μεγάλη πληγή και η αντιμετώπισή της αποτελεί απαίτηση όλης της κοινωνίας.
Οι αλλαγές με στόχο την ανάπτυξη των επιχειρήσεων και την αύξηση της απασχόλησης προωθούνται μόνο με διάλογο με τους εργαζόμενους, προκειμένου να βελτιωθεί η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και κάθε κλάδου χωριστά, χωρίς πολιτικές «απορύθμισης» αλλά προς όφελος των εργαζομένων και του κοινωνικού συνόλου.
Ο ανταγωνισμός και οι αγορές, δεν αποτελούν αυτοσκοπό για τους εργαζόμενους και τα Συνδικάτα, αλλά μέσο για αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής τους, για μια δίκαιη κοινωνία.

Οι ασκούμενες πολιτικές απασχόλησης έχουν αποτύχει, ενώ «ρυθμίσεις», όπως αυτές της ΒΦΛ, Νάουσας κ.λ.π. που είναι πρόσκαιρες, δεν μπορούν να αποτελέσουν μοντέλο για ενεργητικές δράσεις κατά της ανεργίας και ουσιαστικά αποτελούν μια νέα προσπάθεια «εμπορίου ελπίδας» στους ανέργους που πολλές φορές υπακούουν  σε τακτικές εκλογικών σκοπιμοτήτων. 

Η συνεχιζόμενη αποβιομηχάνιση, το κλείσιμο, η μεταφορά επιχειρήσεων και οι απολύσεις, είναι ο καθημερινός εφιάλτης των εργαζομένων με δραματικές επιπτώσεις στην κοινωνική συνοχή, αλλά και στην ανάπτυξη της Χώρας.

Κανένας πλέον δεν μπορεί να μένει αδιάφορος μπροστά σ’ ένα φαινόμενο που ήδη έχει πάρει ανεξέλεγκτες διαστάσεις στη Χώρα μας, αλλά και σε πολλές άλλες στην Ε.Ε.
Σήμερα όσο ποτέ, είναι αναγκαίο ένα κοινωνικό μέτωπο κατά των νεοφιλελεύθερων πολιτικών, πριν η χώρα μεταβληθεί σε μπανανία από το εγχώριο και πολυεθνικό κεφάλαιο, πριν η συνεχιζόμενη φτώχεια και η ανεργία αποδιαρθρώσουν το ανθρώπινο δυναμικό και προκαλέσουν  ανεπανόρθωτα προβλήματα σε προσωπικό, οικογενειακό και κοινωνικό επίπεδο.

Η απάντηση σ’ αυτές τις πολιτικές είναι, η ενεργή συμμετοχή μας και συσπείρωση  όλων των εργαζομένων στα Συνδικάτα τους,  με αγώνες ενωτικούς  να διεκδικήσουμε:
· Την συνέχιση της λειτουργίας του εργοστασίου Λιπασμάτων Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με τις ρεαλιστικές, κοινά αποδεκτές και βιώσιμες προτάσεις των εργαζομένων.
· Να σταματήσουν οι μαζικές απολύσεις, να ληφθούν μέτρα στήριξης των Μονάδων Βιομηχανίας και να επιβληθούν «ποινές» σε όσους κερδοσκοπούν, επιδοτούνται και απολύουν εργαζόμενους ή και ακόμα χειρότερα κλείνουν εργοστάσια.

· Πραγματική αντιμετώπιση των απολύσεων και της ανεργίας και όχι λόγια, ψεύτικες υποσχέσεις και επιδότηση της ανεργίας. Οι άνεργοι και οι απολυμένοι απαιτούν μόνιμη και σταθερή απασχόληση με ασφάλεια και αξιοπρέπεια.
· Άμεσα και ουσιαστικά μέτρα για την αντιμετώπιση της ανεργίας και όχι μόνο «ασπιρίνες» πρόσκαιρης ανακούφισης με μέτρα «αλληλεγγύης και πρόνοιας» που δεν λύνουν τα προβλήματα της ανεργίας, αλλά και της κοινωνίας.
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· Δραστικό περιορισμό της «εργολαβοποίησης» τομέων παραγωγής, που τείνει σε πολλούς χώρους δουλειάς να λάβει ανεξέλεγκτες και επικίνδυνες διαστάσεις, με προσλήψεις προσωπικού για την κάλυψη πάγιων αναγκών των Επιχειρήσεων.                                                                                                                                    
· Μείωση του χρόνου εργασίας χωρίς μείωση των αποδοχών, όχι μόνο για την αναβάθμιση των συνθηκών εργασίας, αλλά κυρίως για την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

· Ανασυγκρότηση και εκσυγχρονισμό του ΟΑΕΔ, στην κατεύθυνση της ενίσχυσης του δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα του, όπως έχει προταθεί από την ΓΣΕΕ.

· Επαγγελματική κατάρτιση, σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες, αποτελεσματικούς μηχανισμούς παρακολούθησης και ελέγχου της αποτελεσματικότητας των προγραμμάτων κατάρτισης και απασχόλησης και συμμετοχή των εκπροσώπων των εργαζομένων.
· Ανάπτυξη που θα ενισχύει την απασχόληση και θα δημιουργεί νέες σταθερές θέσεις εργασίας για τον Κλάδο.
3. ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ  ΣΧΕΣΕΙΣ:
Η διαρκής επέκταση των «ελαστικών» μορφών εργασίας, η μη τήρηση των νόμιμων εργασιακών δικαιωμάτων, οι μαζικές απολύσεις και το νέο δουλεμπόριο από επιχειρήσεις ενοικίασης εργαζομένων διαμορφώνουν ένα νέο τοπίο εργασιακών σχέσεων στη χώρα μας και την Ε.Ε.
Η «ήπια προσαρμογή» στα λόγια φαίνεται να τέλειωσε. Η «βίαιη προσαρμογή», έχει αρχίσει για να περάσουν μία μία οι εργατικές κατακτήσεις από την «προκρούστεια κλίνη» της αυστηρής εφαρμογής των Νόμων 3385/05 και 3429/05.
Οι παρεμβάσεις αυτές της κυβερνητικής πολιτικής που αποπειρώνται να μεταλλάξουν τη μισθωτή εργασία σε «ιστορικό και κοινωνικό ατύχημα», θέτουν υπό αμφισβήτηση όχι μόνο τις κοινωνικές κατακτήσεις των εργαζομένων, αλλά και τη δυνατότητα συλλογικής και οργανωμένης εκπροσώπησης και διαπραγμάτευσης. Αν επιτρέψουμε να ανοίξει η «κερκόπορτα» για τους νεοεισερχόμενους στην εργασία, κανείς δεν θα μείνει αλώβητος.
Η απορύθμιση και ευελιξία των εργασιακών σχέσεων συνεχίζεται στο όνομα της ανταγωνιστικότητας και της οικονομίας, η ελαστικοποίηση του 8ώρου με διευθέτηση του συνολικού χρόνου εργασίας με μονομερείς αποφάσεις των εργοδοτών στα πλαίσια του διευθυντικού δικαιώματος, η επιχειρούμενη κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων και των Κανονισμών Εργασίας, δεν θα αφήσουν κανέναν ανεπηρέαστο.
Οι εργασιακές σχέσεις χρειάζονται σταθερότητα και νέες ρυθμίσεις, που θα τις αναβαθμίζει, θα προστατεύει τα θεσμοθετημένα δημοκρατικά, εργασιακά και ασφαλιστικά τους δικαιώματα και θα ενισχύει τη σταθερή και πλήρη απασχόληση, σε σχέση με τα μοντέλα που προωθούνται από την κυβέρνηση και την Ε.Ε. ( π.χ. Οδηγία Bolkestein). 

Αγωνιζόμαστε στη βάση του τρίπτυχου «Ανάπτυξη - Πλήρης Απασχόληση - αναδιανομή Εισοδήματος υπέρ των εργαζομένων», για ανθρώπινες, αξιοπρεπείς, δημοκρατικές και σύγχρονες εργασιακές σχέσεις.
Δεν θα συμβιβαστούμε με τα τετελεσμένα που δημιουργεί η κυβερνητική πολιτική με τη νομοθέτηση των απαιτήσεων των εργοδοτών. Πρωτοβουλίες συσπείρωσής μας με τα κοινωνικά κινήματα, θα συνεχίσουν να τροφοδοτούν ένα ενιαίο  «μέτωπο», για την αντιπαράθεση με τις πολιτικές που απορυθμίζουν συνεχώς τις εργασιακές σχέσεις και μοιράζουν την ανεργία, για την κατοχύρωση και αναβάθμιση των εργασιακών σχέσεων:
· Όχι στις «ελαστικές» εργασιακές σχέσεις και τη «μερική» απασχόληση. Μερικά και ελαστικά απασχολούμενος σημαίνει και μερικά και ελαστικά αμειβόμενος, μερικά και ελαστικά σφαλισμένος, σημαίνει παραπέρα αποδυνάμωση και συρρίκνωση των Συνδικάτων και της διεκδικητικής και διαπραγματευτικής τους ικανότητας.
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· Κατάργηση ενοικιαζόμενης εργασίας, συμβάσεων έργου και δελτίων παροχής υπηρεσιών, για κάλυψη θέσεων μισθωτής εργασίας.
· Τακτοποίηση όλων των Συμβασιούχων, σύμφωνα με την πρόταση νόμου της ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, αλλά και την προεκλογική δέσμευση του Πρωθυπουργού.
· Κατάργηση του αντεργατικού νόμου 3385/05 και όλων των νομοθετημάτων που αποδιοργανώνουν και απορυθμίζουν τις εργασιακές σχέσεις ( ιδιαίτερα όσων αφορούν στο χρόνο εργασίας, στη διευθέτηση, στις υπερωρίες, στον διαχωρισμό δικαιωμάτων μεταξύ παλιών και νέων εργαζομένων).
· Ενίσχυση του ρόλου και του περιεχομένου των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, απέναντι στην εργοδοτική αυθαιρεσία.
· Κατοχύρωση του ενιαίου χαρακτήρα των εργασιακών σχέσεων για τους παλιούς και νέους εργαζόμενους.
· Αυστηρή εφαρμογή του νομοθετικού πλαισίου για την Υγιεινή και την Ασφάλεια της εργασίας.

· Αναβάθμιση του ρόλου και ένταση των ελέγχων του ΣΕΠΕ, για την εφαρμογή της εργατικής νομοθεσίας.
· Επαγγελματική κατάρτιση και δια βίου μάθηση, σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων σε κάθε Επιχείρηση του Κλάδου.                                                                                                                                    
· Ανάπτυξη που θα δημιουργεί νέες θέσεις σταθερής και ασφαλούς απασχόλησης.
4. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ:
Η κυβέρνηση, με τις υποδείξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνών Οργανισμών σχεδιάζει ευθεία επίθεση στο Ασφαλιστικό, με πρόσχημα την βιωσιμότητα της Κοινωνικής Ασφάλισης. Η πολιτική αυτή έχει στόχο να αμφισβητήσει τον κοινωνικό και δημόσιο χαρακτήρα του ΣΚΑ, να δώσει ισχυρά κίνητρα για τη δημιουργία ιδιωτικών συνταξιοδοτικών ταμείων, που στηρίζονται στις επενδύσεις κεφαλαίων και υπόκεινται στα κάθε λογής καπρίτσια του Χρηματιστηρίου, να αυξήσουν την ηλικία συνταξιοδότησης και να μειώσουν τις συντάξεις και τις παροχές.
Η βιωσιμότητα του Ασφαλιστικό Συστήματος που παρουσιάζεται  τα τελευταία χρόνια καταστροφική αν δεν παρθούν μέτρα και εφαρμοστούν οι προτεινόμενες «φιλελεύθερες λύσεις» που εμφανίζονται σαν ο μόνος τρόπος για να αντιμετωπιστεί, πρέπει να μας βρουν αντιμέτωπους όπως συνέβη και το 2001 με το Ν/Σ Γιαννίτση. 
Οι πραγματικές επιδιώξεις πίσω από αυτές τις «λύσεις» είναι: 

· Η περαιτέρω μείωση των δημοσίων  και κοινωνικών  δαπανών, σε βάρος των ασφαλισμένων και των συνταξιούχων.
· Η μείωση  του ασφαλιστικού κόστους για τις επιχειρήσεις.

· Η αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης.
· Ο περιορισμός των συντάξεων, με την σχεδιαζόμενη ρύθμιση του συνόλου των εισφορών του εργαζόμενου και κατάργηση της θεσμοθετημένης ρύθμισης του Ν.3029/02 (δεκαετία). 
· Τα αποθεματικά των Ταμείων από τις ασφαλιστικές εισφορές να μειωθούν, με τις γνωστές ρυθμίσεις και την μη χρηματοδότηση από το κράτος.

· Να «αναβαθμιστεί» η ιδιωτική ασφάλιση και να αλωθεί ο χώρος της υγείας από τις ιδιωτικές επιχειρήσεις.
Η κυβέρνηση έχει ανοίξει «το διάλογο» για το Ασφαλιστικό, με μόνο στόχο να βρει συνενόχους για μέτρα που θα αφαιρούν κατακτημένα ασφαλιστικά δικαιώματα μέσα από τους αγώνες των εργαζομένων. 
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Δεν μπορεί να λέει ότι θέλει να αντιμετωπίσει το Ασφαλιστικό πρόβλημα και να μην αντιμετωπίζει εκείνες τις αιτίες που το επηρεάζουν έτσι ή αλλιώς, όπως:

· Την ανεργία και τα χαμηλά επίπεδα απασχόλησης.                                                                                                                                   
· Την μονομερή λιτότητα στους μισθούς.                                                                                                                                  
· Την εισφοροδιαφυγή και την μαύρη ανασφάλιστη εργασία.

· Την υποχρηματοδότηση του ΣΚΑ από τον Προϋπολογισμό όπου, μαζί με τα υψηλά κρατικά χρέη προς τους Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης, όπως το ΙΚΑ, το ΕΤΕΑΜ κ.λ.π., επιδιώκεται η κατάρρευσή τους για τους γνωστούς λόγους.

· Την λεηλασία που επί δεκαετίες έχουν υποστεί τα αποθεματικά των Ασφαλιστικών Ταμείων από το κράτος.  
Οι διαστάσεις που έχει λάβει το πρόβλημα λόγω της εισφοροδοαφυγής, έχει φέρει το ΙΚΑ σε οριακό σημείο:
· Πάνω από 120.000 επιχειρήσεις, σύμφωνα με τα στοιχεία, χρωστάνε στο ΙΚΑ παρακρατηθείσες εισφορές!!
· Οι συντάξεις εξακολουθούν να διατηρούνται σε χαμηλά επίπεδα,
· Η έκδοση της σύνταξης καθυστερεί ως και 18 μήνες
η κυβέρνηση με το «μίνι ασφαλιστικό», επιβραβεύει με νέες χαριστικές ρυθμίσεις τους ισόβιους εισφοροφυγάδες  και τιμωρεί  τους ασφαλισμένους με ποσοστό συμμετοχής στις ιατρικές εξετάσεις πρόληψης!!
Οι προτάσεις για ουσιαστικό διάλογο από την ΓΣΕΕ και  το Συνδικαλιστικό Κίνημα, είναι σε αντίθετη κατεύθυνση, σε αυτή της υπεράσπισης και διεύρυνσης του Συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης. Συντονισμένοι με το διεκδικητικό πλαίσιο της ΓΣΕΕ, θα απαιτήσουμε:                                                                                                                                
· Αύξηση των δημόσιων δαπανών για την Υγεία και την Κοινωνική Πρόνοια, με αναβάθμισή τους και υπεράσπιση του δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα τους, στα πλαίσια ενός ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ – ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ – ΒΙΩΣΙΜΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ.
· Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση για όλους τους εργαζόμενους. Κύρια σύνταξη στο 80%  από το ΙΚΑ και επικουρικές συντάξεις, σύμφωνα με τα καταστατικά των Κλαδικών Ταμείων και τις εισφορές που καταβάλλουν εργαζόμενοι και εργοδότες.
· Καταβολή όλων των θεσμοθετημένων πόρων του Συστήματος, καθώς και όλων των οφειλών ( είτε του κράτους, είτε των εργοδοτών ).
· Επιστροφή των καταληστευθέντων πόρων των αποθεματικών των Ασφαλιστικών Ταμείων.
· Προστασία των ασφαλιστικών δικαιωμάτων χιλιάδων εργαζομένων και συνταξιούχων του ΤΕΑΠΕΠ, από τα σχέδια απαξίωσής του και κατάργησής του. 
5. «ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΕΙΣ» ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ( ΔΗΜΟΣΙΟΥ & ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ):
Οι επιχειρησιακές «αναδιαρθρώσεις, συγχωνεύσεις, συνέργιες» κ.λ.π. στον Κλάδο, έχουν σαν αποτέλεσμα τη συρρίκνωση των θέσεων εργασίας και των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων, ενώ προβλέπεται ότι θα συνεχιστούν.
Οι πολιτικές που εφαρμόζονται από την κυβέρνηση και τους εργοδότες με γνωστούς άξονες την «ανταγωνιστικότητα», την «ευελιξία» και τον «εκσυγχρονισμό», επιβεβαιώνουν ότι οι «αναδιαρθρώσεις» οδηγούν στη συρρίκνωση της παραγωγικής βάσης, στην ιδιωτικοποίηση βασικών τομέων της οικονομίας και στην κατάργηση των κατακτήσεων των  εργαζομένων.
Τα Συνδικαλιστικό Κίνημα δεν μπορεί να προσχωρήσει στη λογική κερδοφόρες ή μη Επιχειρήσεις, γιατί  αυτός  ο  διαχωρισμός είναι πλαστός.  Η  «αποτελεσματικότητα»  των   Επιχειρήσεων 
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δεν οφείλεται στους εργαζόμενους ή σε «ζημιές» που προήλθαν από τους ίδιους.
Το Συνδικαλιστικό Κίνημα στον Κλάδο και οι εργαζόμενοι απαιτούν:
· Επεξεργασία και προώθηση κλαδικών και περιφερειακών πολιτικών για τη διάσωση και ανάπτυξη της βιομηχανίας.

· Αναπτυξιακή – παραγωγική ανασυγκρότηση αποβιομηχανοποιημένων περιοχών, με αξιοποίηση των συγκριτικών τους πλεονεκτημάτων.
· Επιχειρησιακά σχέδια που θα οδηγούν στην ενίσχυση της επιχειρηματικής θέσης των επιχειρήσεων και την διασφάλιση των θέσεων και των όρων εργασίας.

· Στήριξη Επιχειρήσεων και υποστήριξη Κλάδων που βρίσκονται σε κρίση.

· Αύξηση της απασχόλησης με επενδύσεις, που μπορούν να προέλθουν από την κερδοφορία, αλλά και από τον εξορθολογισμό των αναπτυξιακών κινήτρων, που θα πρέπει να προσανατολιστούν στη δημιουργία νέων σταθερών οργανικών θέσεων εργασίας.
· Εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη των Δημοσίων Επιχειρήσεων, ώστε να εξασφαλίζεται η βιωσιμότητα  και η ανταγωνιστικότητά τους, για την απόκρουση των ιδιωτικοποιήσεων και την εκποίηση της δημόσιας περιουσίας, μακριά από λογικές άλωσής τους από ιδιωτικά συμφέροντα.                                                                                                                                        
· Δημόσιο έλεγχο των Επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας με προώθηση μέτρων για τον δημοκρατικό εκσυγχρονισμό τους, για τη διασφάλιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα τους και της ποιότητας των υπηρεσιών τους, καθώς και του ρόλου τους ως βασικού μοχλού ανάπτυξης της χώρας.
· Προστασία και διατήρηση των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, σε περιπτώσεις εξαγορών, συγχωνεύσεων, διασπάσεων κ.λ. Επιχειρήσεων

· Κατοχύρωση των θέσεων εργασίας, των Κανονισμών Εργασίας, των Συλλογικών Συμβάσεων και των Κανονισμών για την Υγιεινή και την Ασφάλεια στην Εργασία, σε όλες τις Επιχειρήσεις του Κλάδου.
6. ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ:

Το υφιστάμενο  πολιτικοοικονομικό περιβάλλον απέναντι  στο οποίο θα διαμορφώσουμε τη δράση μας, είναι για την εργατική τάξη το δυσμενέστερο σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια μετά την μεταπολίτευση. 
Η νεοφιλελεύθερη υπό την ηγεμονία των ΗΠΑ καπιταλιστική παγκοσμιοποίηση που συνεπικουρείται από τις φιλοατλαντικές χώρες της Ε.Ε., εξελίσσεται σήμερα με ακόμα πιο δυσμενείς και επικίνδυνους όρους για την εργατική τάξη.
Η Ευρωπαϊκή Ένωση, θεσμοθετεί ένα περιβάλλον ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΑΤΛΑΝΤΙΣΜΟΥ και οι πολιτικές  της αποτελούν ένα πεδίο σκληρών κοινωνικών αντιπαραθέσεων.

Η δράση μας απέναντι στα προβλήματα που δημιουργεί η νεοφιλελεύθερη καπιταλιστική παγκοσμιοποίηση και η απάντησή μας σ’ αυτή την εξέλιξη, ΕΙΝΑΙ Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΒΑΡΒΑΡΟΤΗΤΑ.                                                                                                                                             
Το πρόσφατο παράδειγμα με την οδηγία Bolkestein, οι κινητοποιήσεις στη Γαλλία, παλιότερα στη Γερμανία κοκ, αποδεικνύουν ότι οι εργαζόμενοι παρ’ όλη την προσπάθεια για κυριαρχία παρόμοιων πολιτικών, δεν αποδέχονται παθητικά αυτή τη βαρβαρότητα.                                                                                                                                          
Η συλλογική λειτουργία πρέπει να είναι αναβαθμισμένη, να απευθύνεται κυρίως στους εργαζόμενους στους χώρους δουλειάς, για να καλύψουμε το μεγάλο έλλειμμα ενωτικής και αποτελεσματικής μας δράσης.
Στα πλαίσια του Διοικητικού Απολογισμού αναφερθήκαμε στις προσπάθειες που έγιναν από την Διοίκηση της Ομοσπονδίας και τον χρόνο που πέρασε, για να οργανωθούμε με ένα σταθερό και μόνιμο τρόπο από την κάθε Οργάνωση χωριστά και όλες μαζί για την αποτελεσματικότερη λειτουργία μας, αλλά δυστυχώς δημιουργήθηκαν έως και απογοητεύσεις σε ορισμένες περιπτώσεις.
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Αυτή την εμπειρία πρέπει να πάρει υπ’ όψη το Γενικό Συμβούλιο και να αναλάβουμε όλοι τις ευθύνες μας.                                                                                                                                                 
Να δεσμευθούμε για να προωθήσουμε μια πιο αποτελεσματική συλλογική λειτουργία για τους εργαζόμενους του Κλάδου, που να ανταποκρίνεται στο θεσμικό μας ρόλο για καλύτερη και αποτελεσματικότερη δράση στις ανάγκες και τα προβλήματα των εργαζομένων που εκπροσωπούμε.

Από το κρατικό προϋπολογισμό του 2007, επιβεβαιώθηκε για μια ακόμα φορά ότι η οικονομική πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση, είναι στα πλαίσια των ίδιων νεοφιλελεύθερων πολιτικών με βασικά χαρακτηριστικά την αναίρεση ή τη σταδιακή μετάθεση στο μέλλον των προεκλογικών εξαγγελιών όσον αφορά τους εργαζόμενους, σε αντίθεση με την συντομότερη προώθηση και νομοθέτηση των εργοδοτικών απαιτήσεων.   
Η στάση του Συνδικαλιστικού Κινήματος στον Κλάδο, απέναντι στην νεοφιλελεύθερη καπιταλιστική παγκοσμιοποίηση και η απάντησή μας στα προβλήματα που αυτή δημιουργεί, είναι η παγκοσμιοποίηση των δικαιωμάτων, της αλληλεγγύης, των αντιστάσεων των εργαζομένων και προς αυτή την κατεύθυνση απαιτείται:
· Να συνδέσουμε πιο λειτουργικά και αποδοτικά τη λειτουργία μας με την αντίστοιχη των Σωματείων Μελών μας, όχι μόνο για την έγκαιρη γνώση για τα άμεσα καθημερινά προβλήματα των εργαζομένων, αλλά και για την προετοιμασία και τον συντονισμό της δράσης μας.                                                                                                                                 
· Να συμβάλλουμε όλοι μαζί ως Κίνημα και ο καθένας χωριστά από τη θέση ευθύνης που έχει, πιο ενεργά και συστηματικά στην επεξεργασία θέσεων για τα προβλήματα των εργαζομένων του Κλάδου.
· Να οργανώσουμε καλύτερα την παρουσία των στελεχών του κινήματος στις διαδικασίες των Οργανώσεων και στις κινητοποιήσεις των εργαζομένων.
· Να αναπτύξουμε δράσεις ενημέρωσης των εργαζομένων του Κλάδου, για τα γενικότερα προβλήματα της ανεργίας, της ακρίβειας, των εργασιακών σχέσεων, των ιδιωτικοποιήσεων, του ασφαλιστικού, των κοινωνικών πολιτικών.
· Να ενισχύσουμε τον ταξικό χαρακτήρα των Συνδικάτων μας και να διασφαλίσουμε την οργανωτική τους ενότητα.
· Να προωθήσουμε την ανάπτυξη οργανωτικής – συνδικαλιστικής συμμετοχής και δουλειάς των νέων και των γυναικών.

· Να αντιπαλέψουμε τις αρνητικές διακρίσεις κατά των γυναικών που αφορούν στις αμοιβές, στην κατάρτιση και την επαγγελματική τους εξέλιξη και να περιφρουρήσουμε εκείνες τις θετικές που αφορούν στην προστασία της μητρότητας και στους όρους συνταξιοδότησής τους.

· Να περιφρουρήσουμε τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα των νέων.

· Να βοηθήσουμε στην οικοδόμηση και ανάπτυξη της πολιτικής και οικονομικής μας αυτοδυναμίας.
· Να συμβάλουμε στη συνεργασία και την κοινή δράση των Κοινωνικών Κινημάτων, για την προστασία και διεύρυνση των εργατικών κατακτήσεων.                                                                                                                                           
· Να αναπτύξουμε τις παρεμβάσεις μας με τις αντίστοιχες Ευρωπαϊκές και Διεθνείς Οργανώσεις.                                                                                                                                           

· Να στηρίξουμε και να ενισχύσουμε την κοινή δράση του Εργατικού Συνδικαλιστικού Κινήματος  της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής - έτσι όπως οργανώθηκε θεσμικά με το «Δίκτυο Συνδικάτων Ενέργειας Ν.Α. Ευρώπης» - απέναντι στην αντίστοιχη οργάνωση κρατών και εργοδοτών ( Ενεργειακή Κοινότητα Κρατών Ν.Α Ευρώπης & την Ένωση Συνδέσμων Επιχειρήσεων Παρευξείνιων Χωρών), απέναντι στη νεοφιλελεύθερη καπιταλιστική παγκοσμιοποίηση και του πολέμου.
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ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΜΑΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ 2007:
· Η ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ του εργοστασίου Λιπασμάτων Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με τις προτάσεις των εργαζομένων.
· Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ της ανεργίας, με την προώθηση αναπτυξιακού μοντέλου χωρίς «ελαστικότητες» και με πολιτικές δημιουργίας νέων οργανικών θέσεων εργασίας.
· Η ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, Η ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ των πρόσφατων νομοθετικών ρυθμίσεων και Η ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ του ενιαίου χαρακτήρα των όρων αμοιβών και εργασίας για τους παλιούς και νέους εργαζόμενους.
· Η ΑΠΟΚΡΟΥΣΗ των μορφών «ελαστικής» απασχόλησης, η πλήρης και σταθερή απασχόληση για όλους, η μονιμοποίηση όλων όσων καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.                                                                                                                                      
· Η ΑΥΣΤΗΡΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ της εργατικής νομοθεσίας και των κανόνων για την Υγιεινή και Ασφάλεια στους χώρους εργασίας και εξυγίανση – ενίσχυση των ΣΕΠΕ, για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της εργοδοτικής αυθαιρεσίας.
· Η ΠΕΡΙΦΡΟΥΡΗΣΗ  του θεσμού Β&ΑΕ για τους ήδη ενταγμένους εργαζόμενους  και η περαιτέρω ΕΝΤΑΞΗ εγκαταστάσεων και ειδικοτήτων που σήμερα βρίσκονται εκτός.

· Η ΡΙΖΙΚΗ ΑΝΑΔΙΑΝΟΜΗ των εισοδημάτων, με ουσιαστικές αυξήσεις και Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥΣ από την ακρίβεια, με αυστηρό έλεγχο των τιμών, αναμόρφωση του τιμαρίθμου με βάση τα πραγματικά δεδομένα, μείωση του ΦΠΑ στα είδη λαϊκής κατανάλωσης και ενίσχυση των θεσμών του καταναλωτή.

· Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ των προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί στο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης.
· Η ΕΝΙΣΧΥΣΗ και διαφύλαξη των κοινωνικών πολιτικών για Υγεία, Παιδεία, Πρόνοια, Περιβάλλον.
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