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ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΕΕ
ΑΙΘΟΥΣΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009

“Η Συμβολή του Φυσικού Αερίου στην Ανάπτυξη της Χώρας και στην Προστασία του Περιβάλλοντος”

Εισήγηση:  ΠΟΕΠΔΧΒ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΝΙΚΟΣ ΚΙΟΥΣΗΣ

Κυρίες και Κύριοι  καλημέρα σας,

Ευχαριστούμε  το ΤΕΕ, το τοπικό παράρτημα, την οργανωτική επιτροπή και ευελπιστούμε  να εξαχθούν  χρήσιμα συμπεράσματα  για την χάραξη της ενεργειακής  πορείας της χώρας μας.

Η ομοσπονδία μας πρόεκυψε από την συνένωση δυο κλαδικών Ομοσπονδιών του τομέα ενέργειας που υπήρχαν από το 1955 και 1970  και  εκπροσωπεί  όλους τους εργαζόμενους  που απασχολούνται  με σχέση εξηρτημένης εργασίας ιδιωτικού δικαίου στις επιχειρήσεις  έρευνας, μελετών, εξόρυξης αργού πετρελαίου, διύλισης, επεξεργασίας, διακίνησης και εμπορίας πετρελαίου, υγραερίων, ορυκτελαίων, πετροχημικών, φυσικού αερίου, λιπασμάτων, χημικών, παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, ανανεώσιμων πηγών και εναλλακτικών μορφών ενέργειας και ανεφοδιασμού αεροσκαφών με καύσιμα.

Προοπτική  μας με τις συνεχείς διαβουλεύσεις μας, η συνένωση μας  με άλλες Ομοσπονδίες όπως η ΓΕΝΟΠ - ΔΕΗ, σε μια  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ.

Θέλουμε να τονίσουμε ότι πέρα της συνδικαλιστική μας δράσης και της συμμετοχής μας στα Δίκτυα Ενέργειας, στις  Ευρωπαϊκές και παγκόσμιες Συνομοσπονδίες, συμμετέχουμε και παρεμβαίνουμε σε συνέδρια, στα νομοπαρασκευαστικά τμήματα, ημερίδες και στηρίζουμε την ανάπτυξη του  εν λόγω τομέα.

Θα προσπαθήσουμε να βάλουμε με την τοποθέτηση μας τον προβληματισμό και την πρόταση μας για την συμβολή του Φυσικού Αερίου  στην ανάπτυξη της χώρας μας και στην προστασία του περιβάλλοντος. Άξονες και θέσεις στην χάραξη  πολιτικής του συνδικαλιστικού κινήματος. Θα σας δοθεί η ευκαιρία να τις ακούσετε ποιο αναλυτικά από τους συναδέλφους μου, Προέδρους των Σωματείων μελών της Ομοσπονδίας στο Φυσικό Αέριο.

ΓΕΝΙΚΑ
Ο ενεργειακός τομέας στη χώρα μας σήμερα, χαρακτηρίζεται ως ρυπογόνος και σπάταλος με σοβαρές επιπτώσεις στην Ελληνική οικονομία και ανάπτυξη.

Βασικό μέλημα της Ομοσπονδίας είναι να βοηθήσει και να αγωνιστεί για την βελτίωση και την υλοποίηση ενός μακροχρόνιου σχεδιασμού που σαν πρωταρχικούς στόχους θα έχει :

- Την προστασία του περιβάλλοντος, 

- Tην ασφάλεια του εφοδιασμού της χώρας και 

- Tην περιφερειακή ανάπτυξη.

ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ
Η αγορά Φυσικού Αερίου στη χώρα μας δεν έχει αναπτυχθεί ορθολογικά. Σήμερα, 12 χρόνια μετά την είσοδο του Φυσικού Αερίου υπάρχει σοβαρή υστέρηση στην κατανάλωση (3,9 δις κμ/έτος  έναντι των προβλεπομένων 5,52 δις κ.μ ).


Η χρήση του Φυσικού Αερίου στον αστικό τομέα  και στην ηλεκτροπαραγωγή είναι σήμερα περίπου 6 %  και 70% αντιστοίχως έναντι 40%  και 28% που είναι ο αντίστοιχος μέσος όρος των 27 χωρών της Ε.Ε. 
Παρατηρείται μια υπέρμετρη χρήση Φυσικού Αερίου στον δευτερογενή τομέα που σημαίνει μεγάλες απώλειες και συνεπώς ενεργειακή υποβάθμιση του .
Θα πρέπει να διαμορφωθεί ένας πιο ορθολογικός σχεδιασμός χρήσης Φυσικού Αερίου και να αυξηθεί η χρήση του στον πρωτογενή τομέα.

Η αγορά Φ.Α όπως προαναφέρθηκε έχει αναπτυχθεί ανορθολογικά κυρίως διότι μέχρι πρόσφατα  δεν υπήρχαν κανονισμοί, οδηγίες και νόμοι για την λειτουργία της αγοράς.
Για την βελτίωση της αγοράς, της ενεργειακής ασφάλειας και της εφαρμογής των κανόνων της προστασίας του περιβάλλοντος, θα πρέπει να γίνουν τα ακόλουθα:

1. Να εφαρμοσθεί άμεσα και δίχως παρεκκλίσεις η νέα οδηγία της Κοινότητας.

2. Τα Δίκτυα ενέργειας να είναι υπό κρατικό έλεγχο.
3. Καλύτερη λειτουργία των Ρυθμιστικών Φορέων. Η ΡΑΕ να είναι ανεξάρτητη και να μπορεί  να παίξει τον ρόλο της όπως αυτός περιγράφεται στον Νόμο.

4. Μείωση της εξάρτησης από τη Ρωσία. Έρευνα για εναλλακτικές πηγές τροφοδοσίας Φυσικού Αερίου όπως Κατάρ, Ιράν, Λιβύη, Αίγυπτος, Αζερμπαιτζάν και δέσμευση νέων ποσοτήτων για τα επόμενα χρόνια.

5. Συμβάσεις πρόσβασης και διακίνησης Φυσικού Αερίου στους αγωγούς του ΔΕΣΦΑ  με ιδιώτες και άλλες εταιρείες Φυσικού Αερίου  (third party access). Η πρόσβαση να γίνεται μέσω διαφανών μηχανισμών. Πρόσβαση χωρίς διακρίσεις και σε πελάτες λιανικής.

6. Κοινοπραξίες με επενδυτές για την δημιουργία εταιρειών διανομής Φυσικού Αερίου στις πόλεις.

 Αναπτυξιακά Έργα και  ο Διεθνής ρόλος της Ελλάδας
Η Ελλάδα λόγω γεωγραφικής θέσης μπορεί να παίξει σοβαρό ρόλο στη διακίνηση Φ.Α. από την Ανατολή προς την Ευρώπη . Απαιτείται όμως σχεδιασμός και  υλοποίηση αναπτυξιακών έργων όπως :
1.Ελληνοιταλικός Αγωγός. 
Είχε ξεκινήσει η κατασκευή του το 2003 και προβλεπόταν να λειτουργήσει το 2008. 

Υπάρχει καθυστέρηση.

Πρέπει ο αγωγός να κατασκευασθεί και να λειτουργήσει το συντομότερο δυνατόν και να δραστηριοποιηθεί η κοινή εταιρεία ΠΟΣΕΙΔΩΝ (Δεπα-Εντισον).

2.Αγωγός Βαλκανίων.
Συνεργασία με Αλβανία, Βοσνία, Κροατία και Σλοβενία για αγωγό που θα  τις προμηθεύει  με Αέριο μέσω διακλάδωσης του Ελληνοιταλικού αγωγού. Είναι ένα έργο που θα αναβαθμίσει τον ρόλο της χώρας στα Βαλκάνια.

3.Σταθμός Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου στην Κρήτη. 

Το έργο θα δώσει Ενεργειακή επάρκεια στο νησί, ανάπτυξη και νέες θέσεις εργασίας. Και αυτό το έργο είχε ξεκινήσει το 1998 με την εκπόνηση μελετών αλλά έχει καθυστερήσει σημαντικά και με ότι αυτό συνεπάγεται στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας.
4.Αποθηκευτικοί χώροι Φ.Α.

Η αύξηση των αποθηκευτικών χώρων δίνει μεγαλύτερη ασφάλεια και ευελιξία στο Σύστημα. Χρησιμοποίηση των υπόγειων χώρων του Πρίνου ( χωρητικότητας περ.300 εκ.κμ).

5.Επέκταση των Δικτύων Διανομής .

Κατασκευή δικτύων και σε άλλες πόλεις , ίδρυση νέων ΕΠΑ σε Στερεά Ελλάδα, Μακεδονία και Θράκη. Έτσι οι κάτοικοι και άλλων περιοχών θα επωφεληθούν από την χρήση του Φυσικού Αερίου που είναι φθηνότερο και καθαρότερο καύσιμο από το Ντίζελ.

Εκ πρώτης όψεως η Ελλάδα δεν φάνηκε να επηρεάζεται άμεσα από τα γεγονότα στον Καύκασο  και την de facto κατάληψη της Αμπχαζίας και της Ν.  Οσετίας από τα Ρωσικά στρατεύματα. Γεγονός επίσης είναι ότι έχει πληγεί θανάσιμα η αξιοπιστία της Γεωργίας ως βασικού ενεργειακού κόμβου καθώς επίσης και η αξιοπιστία της Ουκρανίας ως μεγάλου ενεργειακού προμηθευτή  της Ευρώπης.

Με το αναπτυσσόμενο  δίκτυο αγωγών  και με την ενδυνάμωση της στρατηγικής και εμπορικής σχέσης μας με τις χώρες που διαθέτουν Φυσικό Αέριο πιστεύουμε ότι η Ελλάδα θα είναι ένας σοβαρός παίκτης στην σκακιέρα της ενέργειας και καθίσταται ενεργειακός κόμβος σε αυτήν την περιφέρεια .

Εμείς ως εργαζόμενοι απαιτούμε και στηρίζουμε την αναγκαιότητα ενός ισχυρού και  Δημοσίου χαρακτήρα ομίλου Φυσικού Αερίου μέσα στο ενεργειακό τοπίο, στρέφοντας το ενδιαφέρον του στο  εσωτερικό και στο  εξωτερικό για να αποκτήσει αποθέματα και να αναπτύξει ερευνητικές δραστηριότητες.

Το συνδικαλιστικό κίνημα του κλάδου μας,  απαιτεί  από την κυβέρνηση,  τις ρυθμίσεις εκείνες που θα προστατέψουν έμπρακτα την απασχόληση και την αγοραστική  δύναμη των εργαζομένων και θα τους κάνουν να αισθάνονται ασφαλείς  στο κλάδο του φυσικού αερίου όπως έκαναν ως ελάχιστη ρύθμιση στην σημερινή κρίση , οι κυβερνήσεις των χωρών της Ευρώπης (Πορτογαλία – Σουηδία – Αυστρία – Βέλγιο – Ισπανία – Φιλανδία – Δανία – Γαλλία – Ιταλία – Λιθουανία - Ολλανδία  και Σλοβενία ) οι οποίες πήραν διάφορα μέτρα όπως:
· Μείωση των εργοδοτικών εισφορών σε συμβάσεις αόριστου χρόνου και αύξηση στις ορισμένου.Οι μειώσεις αυτές πέρασαν  ως αυξήσεις κλιμακωτά στους  μισθούς.
· Αύξηση της έκπτωσης στον φόρο εισοδήματος σε νέοπροσληφθέντες .

· Αύξηση του  αφορολογήτου ποσού σε μισθωτούς και αλλαγή της φορολογικής κλίμακας.

· Κατ’ αποκοπή φορολογικό συντελεστή 10% για το τμήμα των μισθών που συνδέονται με την παραγωγικότητα  η τις υπερωρίες σε συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου.                       

· Φορολογικές απαλλαγές σε νοικοκυριά για απόκτηση κατοικίας και πρόσθετες φορολογικές εκπτώσεις ανάλογα με τον αριθμό των παιδιών.

Θέλουμε μία αναπτυξιακή πολιτική που στο κέντρο της θα έχει τον εργαζόμενο, την κοινωνία και τις ολοένα διευρυνόμενες ανάγκες της.

Κυρίες και κύριοι ,  κλείνοντας θέλω για άλλη μια φορά να τονίσω ότι: 

Η Ενέργεια  είναι πολύ σημαντικό αγαθό και πρέπει να είναι υπό δημόσιο έλεγχο.
Να εξυπηρετεί το κοινωνικό σύνολο.
Να συμβάλει στην ανάπτυξη της πατρίδας μας και στην προστασία του περιβάλλοντος.

Για το λόγο αυτό και για πολλούς άλλους, όπως έχουμε καταθέσει σε υπομνήματα μας στο Υπουργείο Ανάπτυξης , ζητούμε την δημιουργία Υπουργείου Ενέργειας ή τουλάχιστον ανεξάρτητη Γραμματεία Ενέργειας .  Θέλουμε τη συμμετοχή του  ΤΕΕ στις προσπάθειες μας, όπου σε συνεργασία με τις υπάρχουσες εταιρείες του κλάδου μας και με το ΥΠΑΝ να  δημιουργηθεί Ακαδημία Πετρελαίου & Φυσικού Αερίου.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΝΙΚΟΣ ΚΙΟΥΣΗΣ


Γραφεία Αθηνών: ΣΩΝΙΕΡΟΥ 18 & Κ.ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ- ΑΘΗΝΑ 10438 Τηλ.2105236118, 2105244218, FAX 2105233581

Παράρτημα Θεσσαλονίκης : ΕΛΕΝΗΣ ΣΒΟΡΩΝΟΥ 3, Τ.Κ.54630  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  Τηλ. /Φαξ  2310 556507
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