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Αριθ. Πρωτ. 3764                                                                              Ημερομηνία: 12/12/2005
                                                ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας συνεδρίασε έκτακτα σήμερα 12/12/05, με μοναδικό θέμα την Απεργιακή κινητοποίηση των εργαζομένων στις Επιχειρήσεις του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα με νέα 24ωρη Απεργία της ΓΣΕΕ την ΠΕΜΠΤΗ 15/12/05.
Η Εκτελεστική Επιτροπή με βάση την απόφαση της ΓΣΕΕ συμφώνησε ότι:
· Oι εργαζόμενοι στο σύνολό τους δέχονται ολομέτωπη επίθεση στα εργασιακά και ασφαλιστικά τους δικαιώματα, με ανατροπές που αφορούν στα βασικά και θεμελιώδη εργασιακά τους δικαιώματα.

· Το συζητούμενο Νομοσχέδιο των ΔΕΚΟ, δεν αντιμετωπίζει κανένα από τα δομικά προβλήματα λειτουργίας των επιχειρήσεων, απεναντίας ξεθεμελιώνει όλα τα εργασιακά δικαιώματα και τις διασφαλίσεις των εργαζομένων ( Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας – Κανονισμούς Εργασίας – Οργανογράμματα ) , θεσμοθετεί τον διαχωρισμό των εργαζομένων «σε παλαιούς και νέους» και συνολικά προδιαγράφει δυσμενέστερες αλλαγές και στον Ιδιωτικό Τομέα.

         Και αποφάσισε τη συμμετοχή στην 24ωρη Απεργία της 15ης Δεκέμβρη 2005, καθώς και στο μαζικό διάβημα διαμαρτυρίας στη Βουλή στις 18.00 της ίδια μέρας.
Το Συνδικαλιστικό Κίνημα και οι εργαζόμενοι στο Κλάδο, αντιδρούν και συγκρούονται με αυτή την πολιτική που επιχειρεί να διχάσει και να διασπάσει τον κοινωνικό ιστό, να οδηγήσει σε αντιπαράθεση των γενεών και να διαχωρίσει τους εργαζόμενους και ζητούν την άμεση απόσυρση του αντισυνταγματικού Σ/Ν, που θέτει τις προϋποθέσεις για την εκποίηση της Δημόσιας Περιουσίας.
Καλούμε τους εργαζόμενους στις επιχειρήσεις του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα στον Κλάδο μας, να εκφράσουν την έντονη διαμαρτυρία και αγανάκτησή τους, κλιμακώνοντας τις αντιδράσεις τους ενάντια στο Νομοσχέδιο με την συμμετοχή τους στο Αγωνιστικό πρόγραμμα της ΓΣΕΕ.   
Καλούμε τα Σωματεία Μέλη να προσαρμόσουν  την Απεργία της 15ης Δεκέμβρη 2005, σύμφωνα με τις  ιδιαιτερότητες του κάθε χώρου.
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