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Συναδέλφισσες , Συνάδελφοι

Πραγματοποιείται από 17-20/03/04 στην Αθήνα το 32ο Τακτικό Συνέδριο της ΓΣΕΕ για την εκλογή νέας Διοίκησης .

Η Διοίκηση της συνομοσπονδίας μετά την Δεύτερη συνάντηση της με τον ΣΕΒ στις 29/01/03 απέρριψε την πρόταση των εργοδοτών για αυξήσεις 3,2% θεωρώντας την πρόκληση και προκήρυξε 24ωρη πανελλαδική απεργία για τις 31/3/04 για αυξήσεις 8 % από 01/01/04, ώστε να ανοίξει ο δρόμος της πραγματικής σύγκλισης για τη σταδιακή προσέγγιση των μέσων ευρωπαικών αμοιβών και την εφαρμογή του 39ώρου.  

Η Ομοσπονδία συμμετέχει στην 24ωρη Απεργιακή κινητοποίηση της ΓΣΕΕ στις 31/03/04. Καλεί τα Σωματεία  και τους εργαζόμενους του κλάδου  να συμμετέχουν  στην Απεργιακή κινητοποίηση μαζικά διεκδικώντας ικανοποιητικές αυξήσεις και ικανοποίηση των θεσμικών αιτημάτων .

Στον κλάδο μας βρίσκονται σε εξέλιξη οι διαπραγματεύσεις για υπογραφή επιχειρησιακών συμβάσεων που βρίσκονται σε εξέλιξη (ΔΕΠΑ, ΕΚΟ κλπ.), καθώς και η κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας που αφορά τον κλάδο της Εμπορίας Πετρελαιοειδών και Υγραερίων. Πραγματοποιήθηκε  η πρώτη συνάντηση της ομοσπονδίας και των Σωματείων  για την Κλαδική ΣΣΕ  της Εμπορίας στις 31/01/04 στα γραφεία του ΣΕΒ , αλλά μέχρι σήμερα δεν υπήρξε άλλη συνάντηση.

-Η Ομοσπονδία σε συνεργασία με τα Σωματεία της διαμόρφωσαν το πλαίσιο των αιτημάτων και διεκδικούν δικαιότερη αναδιανομή του παραγόμενου προϊόντος. Οι εργαζόμενοι του κλάδου πρέπει να στηρίξουν  αποφασιστικά τις διεκδικήσεις σε όλα τα επίπεδα .  

· Η διεκδίκηση ικανοποιητικών αυξήσεων και η μείωση του χρόνου εργασίας είναι δίκαια αιτήματα δεδομένου ότι η παραγωγικότητα  σε όλες τις επιχειρήσεις του κλάδου (Διύλιση – Εμπορία πετρελαίου –υγραερίου  κλπ. ) είναι από τις υψηλότερες , χωρίς τις αντίστοιχες αναπροσαρμογές στους μισθούς και παρά τις σημαντικές βελτιώσεις όλων των οικονομικών δεικτών στον κλάδο και σε κάθε επιχείρηση ξεχωριστά .

· Η σύγκληση των όρων αμοιβής και εργασίας στα αντίστοιχα  επίπεδα που ισχύουν στην Ε.Ε. πρέπει να ξεκινήσει .

· Η διεκδίκηση ικανοποιητικών αυξήσεων επιβάλλεται  για τους γνωστούς πρόσθετους λόγους της υπέρμετρης   αύξησης των τιμών στην αγορά και κυρίως στα είδη πρώτης ανάγκης που έπληξαν το εισόδημα των εργαζομένων .  Ιδιαίτερα μετά την είσοδο στην νομισματική ένωση με το ΕΥΡΩ,  χαμηλόμισθοι και νέοι εργαζόμενοι αντιμετωπίζουν σήμερα προβλήματα αξιοπρεπούς διαβίωσης .

Συνάδελφοι 

Οι εργαζόμενοι έχουν συμβάλλει στην βελτίωση όλων των δεικτών της οικονομίας προς θετικές κατευθύνσεις , χωρίς όμως να υπάρξει παράλληλα δραστική μείωση της ανεργίας , αύξηση της απασχόλησης και βελτίωση των μισθών .

Επιτέλους δεν θα σηκώνουν μονομερώς οι εργαζόμενοι τα βάρη της σύγκλησης ! 

Στα πλαίσια των διεκδικήσεων της ΓΣΕΕ η ομοσπονδία συμμετέχει και στηρίζει την 24ωρη Απεργιακή κινητοποίηση. 

Καλεί όλους τους εργαζόμενους του κλάδου να κινητοποιηθούν και να συμμετέχουν στην 24ωρη ΑΠΕΡΓΙΑ .          
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