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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Διοίκηση της ομοσπονδίας 13 & 14/05/04 σε τρεις συσκέψεις με τα Σωματεία ΑΘΗΝΑΣ-ΘΕΣ/ΚΗΣ ανέλυσε τα θέματα που απασχόλησαν την ολομέλεια της Διοίκησης και ιεράρχησε τις προτεραιότητες το επόμενο διάστημα με τους εξής οργανωτικούς  και διεκδικητικούς στόχους :

i) Ενίσχυση των δεσμών με τα Σωματεία και ενημέρωση στους χώρους δουλειάς.

ii) Αναβάθμιση της πληροφόρησης, με την αξιοποίηση της νέας τεχνολογίας – με την ολοκλήρωση της τεχνολογικής αναβάθμισης από την πλευρά της ομοσπονδίας για την τεκμηρίωση των θέσεων του Συνδικαλιστικού Κινήματος μέσω του ΙΝ.Ε.
iii) Οι κοινές συσκέψεις με τα Σωματεία θα συνεχιστούν με παράλληλη στήριξη της δράσης του Κλαδικού Ινστιτούτου Εργασίας (ΙΝ.Ε.) σε ΑΘΗΝΑ - ΘΕΣ/ΚΗ και συγκρότηση ομάδων   δουλειάς με συντονιστές μέλη της Διοίκησης.

Στο πλαίσιο αυτό εξειδικεύτηκαν  οι άμεσοι στόχοι της Διοίκησης προς υλοποίηση που είναι  :

· Η παρέμβαση μας για άμεση αποκατάσταση των συμβασιούχων (Δελτία παροχής υπηρεσιών ,συμβάσεις ορισμένου χρόνου ,ενοικιαζόμενοι κ.λ.π.) με την μετατροπή των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου ΟΛΩΝ των εργαζόμενων σε εταιρίες του ομίλου ΕΛ.ΠΕ. (ΑΣΠΡΟΦΟΣ ,ΔΕΠΑ ,ΝΤΙΑΞΟΝ κλπ.).

Στο καθεστώς δανεισμού που συνεχίζεται σε εταιρίες εμπορίας πετρελαιοειδών με τον Ν.2956 μέσω των εταιριών προσωρινής απασχόλησης να υπάρξει ανάλογη λύση χωρίς εξαιρέσεις .

Οι προτάσεις μας και οι διεκδικήσεις μας στα αρμόδια υπουργεία έχουν άμεσο στόχο την πλήρη εφαρμογή της οδηγίας 99/70/ΕΚ ,χωρίς εξαιρέσεις την επέκταση στον ιδιωτικό τομέα και ΔΕΚΟ και κατάργηση των χρονοβόρων διαδικασιών του ΑΣΕΠ.

· Η ομοσπονδία συμμετέχει με τα Σωματεία της στις συσκέψεις της ΓΣΕΕ, στηρίζει τις αποφάσεις της  για τους συμβασιούχους και τις απεργιακές κινητοποιήσεις για άμεση λύση. 

· Η διεκδίκηση Υπογραφής Κλαδικής ΣΣΕ στην εμπορία αποτελεί προτεραιότητα της Διοίκησης και των Σωματείων. Στις 20/05/04 θα πραγματοποιηθεί η δεύτερη συνάντηση στα γραφεία του ΣΕΒ .Μετά τη  συμφωνία της ΓΣΕΕ για τις αυξήσεις της ΕΓΣΣΕ ελπίζουμε ότι θα υπάρξουν υπεύθυνες απαντήσεις στα αιτήματα που αναπτύξαμε στην πρώτη συνάντηση 30/01/04.

· Η θέση της νέας Διοίκησης στα ΕΛ.ΠΕ. για ΄΄οικονομίες κλίμακας’’ γενικότερα αλλά και στο προσωπικό, οι διαφαινόμενες προθέσεις της για ολοκληρωτική πλέον  ιδιωτικοποίηση ή παραχώρηση και άλλου πακέτου στον όμιλο Λάτση ή αλλού, η Ομοσπονδία και  τα Σωματεία δηλώνουν ότι όπως και στο παρελθόν έτσι και τώρα είναι κατηγορηματικά αντίθετοι σε αυτή την εξέλιξη. Οι εργαζόμενοι του Ομίλου θα αντιταχθούν αγωνιστικά με κάθε μέσο τρόπο και μορφή και καλούμε  τους εργαζόμενους στον όμιλο ΕΛ.ΠΕ. σε αγωνιστική επιφυλακή και ετοιμότητα. 

Η Ομοσπονδία έχει ζητήσει δύο φορές συνάντηση από τον πρόεδρο κ. Τίμο Χριστοδούλου και αναμένει πρόσκληση για πραγματοποίηση της συνάντησης , που καθυστερεί αδικαιολόγητα .

· Η διερεύνηση για διεύρυνση της επικουρικής ασφάλισης στο ΤΕΑΠΕΠ με υπαγωγή εργαζομένων στα Διυλιστήρια θα συνεχιστεί από επιτροπή, λαμβάνοντας υπ’ όψη τα συμπεράσματα της αναλογιστικής μελέτης. Θα ενημερωθούν τα Σωματεία πριν από κάθε πρόταση προς τους εργοδότες και την κυβέρνηση .

· Οι εκπρόσωποι των Σωματείων της εμπορίας στην σύσκεψη τόνισαν ότι απαιτείται να γίνεται  υπεύθυνη ενημέρωση στους συνταξιούχους του ΤΕΑΠΕΠ για τα σημαντικά θέματα που τους αφορούν ( έσοδο 1‰ ,οικονομική κατάσταση του ταμείου, αυξήσεις κ.λ.π.).Κοινή διαπίστωση των εκπροσώπων των Σωματείων στην εμπορία είναι ότι η Διεύθυνση του ταμείου και το Δ.Σ. δεν πρέπει να ανέχονται ανεύθυνη πληροφόρηση και παραποίηση των ενεργειών και αποφάσεων του Δ.Σ. του ταμείου σε σημαντικά θέματα που αφορούν τους ασφαλισμένους και τους συνταξιούχους .Η αδράνεια του ΤΕΑΠΕΠ στην ενημέρωση  πρέπει  να σταματήσει .Επιβάλλεται να γίνεται υπεύθυνα στους συνταξιούχους του ΤΕΑΠΕΠ όπως συμβαίνει σε όλα τα ταμεία. 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ





          Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

    Ν.ΟΡΦΑΝΟΣ






ΑΛΕΞ.ΚΑΤΣΙΚΑΣ
Γραφεία Αθηνών: ΣΩΝΙΕΡΟΥ 18 & Κ.ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ- ΑΘΗΝΑ 10438 Τηλ.2105236118,2105244218, FAX 2105233581

           Παράρτημα Θεσσαλονίκης : ΑΝΤΙΓΟΝΙΔΩΝ 5, Τ.Κ.54630  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  Τηλ /Φαξ  2310 556507 INTERNET : www.poedxb.gr  ,  E mail :  poedxb@otenet.gr

