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                                                   ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας και οι εργαζόμενοι στον Κλάδο, παρακολουθούν με μεγάλη ανησυχία τον καλπασμό των διεθνών τιμών του Πετρελαίου και την αντιμετώπιση αυτού του κρίσιμου θέματος από την κυβέρνηση.

Η κατάσταση που διαμορφώνεται, σε συνδυασμό με την άνοδο της τιμής του δολαρίου και την εξάρτηση από το Πετρέλαιο της ελληνικής οικονομίας, γίνεται εκρηκτική.

Η τιμή του Πετρελαίου έφτασε τα 60 δολάρια με ανοδικές προβλέψεις  και δεν μπορεί παρά η εξέλιξη αυτή, να απασχολεί την κυβέρνηση, γιατί:

· Καθιστά ανεφάρμοστο τον προϋπολογισμό του 2005, ο οποίος βασίστηκε στην πρόβλεψη ότι το 2005 η τιμή του Πετρελαίου δεν θα ξεπεράσει κατά μέσο όρο τα 40 δολάρια.

· Προκαλεί ένα συνολικό κύμα μεγάλων ανατιμήσεων και τα σπασμένα θα τα πληρώσει πάλι ο ελληνικός λαός.

Ωστόσο, η «ψυχραιμία» που δείχνει προς το παρόν,  μία μόνο εξήγηση μπορεί να έχει. Μήπως αυτή την αλματώδη κερδοσκοπική αύξηση, την βλέπει σαν «ευκαιρία» να αυξήσει τα έσοδα του δημοσίου από τους φόρους;  

Δεν μπορεί να παραμένει άλλο αδρανής. Πρέπει να πάρει άμεσα μέτρα, γιατί η ακρίβεια είναι ήδη αφόρητη για τον καταναλωτή και το εισόδημα των εργαζομένων.

· Να ενταθούν οι έλεγχοι σε όλο το Πετρελαϊκό Κύκλωμα.

· Να μειωθεί ο ειδικός φόρος κατανάλωσης στο Πετρέλαιο κίνησης, για όσο διάστημα κρατούνται αυτές οι υψηλές τιμές.  
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