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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας και οι εργαζόμενοι στον Κλάδο συγκλονισμένοι από την απεγνωσμένη ενέργεια του συναδέλφου μας Ρίζου Ευθυμίου εργαζόμενου «συμβασιούχου» στην ΔΕΠΑ που με την κοινοποιημένη λήξη της σύμβασής του (απόλυση) -και όχι μόνο σε αυτόν- απειλεί να πέσει στο κενό από ένα πυλώνα των εγκαταστάσεων της ΔΕΠΑ στην Λάρισα (Αμπελιά Φαρσάλων) , ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΝ & ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΝ :
· Την προηγούμενη κυβέρνηση που έσυρε στην Ομηρία χιλιάδες εργαζόμενους αφήνοντας τους έρμαια των όποιων πολιτικών αποφάσεων.

· Την σημερινή κυβέρνηση που παίζοντας το παιχνίδι της ψηφοθηρίας ασέλγησε σε βάρος εκατοντάδων χιλιάδων εργαζομένων και των οικογενειών τους που ενώ τους έταζε ως όφειλε την επαγγελματική τους αποκατάσταση τους πετά «πριν αλέκτωρ λαλήσει» στον κάλαθο των αχρήστων.

· Την πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης και της ΔΕΠΑ που μένουν ασυγκίνητοι στο κοινωνικό δράμα που εξελίσσεται αυτήν την στιγμή δείχνοντας στο μεγαλείο της όλη τους  την κοινωνική αναλγησία 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την επαγγελματική αποκατάσταση των συναδέλφων μας και την ένταξή τους στο αορίστου χρόνου προσωπικό της ΔΕΠΑ στην οποία προσφέρουν επί σειρά ετών τις εργασίες τους καλύπτοντας πάγιες ανάγκες.

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ότι θα αγωνιστούμε μαζί με τους εκατοντάδες χιλιάδες ακόμη εργαζόμενους για να σταματήσει επιτέλους αυτό το απαράδεκτο εργασιακό καθεστώς πριν δημιουργηθούν «τετελεσμένα» με επικίνδυνες αλυσιδωτές αντιδράσεις.
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